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Szót kérünk!

Felkérettünk a kővetkező sorok 
közlésére:

A Tiszántúli református egyház­
kerület az 1922 december hó 13—14 
napjain tartott közgyűlésének jegyző­
könyvében a mellékletek között a 
373. lapon dr Baltazár Dezső püs­
pök ur, midőn az amerikai segély­
gyűjtésről tesz jelentőst, többek kö­
zött ezeket mondja: „ A debreceni 
református Kollégium sorsa vesze­
delembe került a példa nélkül álló 
nehéz anyagi viszonyok miatt. Ezt 
a Kcllégiumot pedig nem engedhet­
jük veszni, amig csak a tudomány 
világossága .... becses lesz előttünk. 
Sohasem tudom megérteni, hogy.. .. 
magyar kálvinista emberek uj léte­
sítményekkel foglalták el magukat, 
uj alapításokba fektették erejöket, 
mialatt a Kollégium ... alig számít­
ható meghallgattatás mellett sirta 
bele panaszát a megváltozott lelkű 
világba.“ (Közben pedig e beisme­
réssel szemben az „Ottó hadiárva- 
házu létesitésének próbálkozásával, 
mint „uj létesítménnyel“ forgácso­
lódon az egyházkerület ereje.)

A bajt apró emberek már 1919- 
ben észrevették. Parányi erejöket 
a segélyakció munkájába belevetet­
ték. A munkába egyházkerületünk 
nagy férfiai szívesek voltak nevű­
ket odaadni. Ennek a gyűjtésnek a 
mai koronaérték szerint mintegy 
68.000.000.000 korona eredménye 
veit. Nagyot lendített a szükségen 
a püspök ur első amerikai gyűjtése. 
De mindez elégtelen volt. Az egy­
házkerület súlyos buzaadó kivetésé­
vel (uj adónem) kísérelte meg a 
szanálást. Ez se volt elég. A vidé­
ken töprengő gondok gyötörték je­
les egyházi férfiaink lelkét. A jó­
tehetetlenség kétségbeejtő órájában 
több egyházmegye az 1924. évi 
augusztus havában tartott közgyű­
lés elébe indítványt adott, hogy 
miután a kollégiumi és egyházkerü­
leti gazdasági romlást az eddigi 
eröfeszitésnek mindeddig nem sike­
rült megjavítani: küldjön ki a köz­
gyűlés bizottságot, mely a helyzetet 
megvizsgálja jelentést és javaslatot 
tegyen, munkálkodása alkalmára 
bocsássa rendelkezésére a bizottság­
nak az összes egyházkerületi és 
kollégiumi tisztviselőket.

A közgyűlésnek bajos lett volna 
kitérni az indítvány elöl s bár egye­
sek gúnyos megjegyzése mellett is, 
de kiküldte e bizottságot, melynek 
munkáját legelején csaknem lehe­
tetlenné tette az előadói enunciálás 
a bizottsági tagok megválasztása 
után, hogy hát ez a bizottsági mun­
kálat sem napidij, — sem útiköltség 
felszámításával nem terhelheti sem 
a kollégiumi, sem a kerületi pénztárt.

A bizottság lelkes tagjait azon­
ban ez a bánásmód nem riasztotta 
vissza, erkölcsi bátorságát nem 
lankasztotta s mintegy öt rendbeli, 
napokon át tartó vizsgálódás után, 
miután előbb 25 helyről írásbeli 
hozzászólást, tanácsot és informá­

ciót kért egyházkerületünk jelesei 
tői a közvélemény kiismerésére, el­
készítette a jelentést s ezer aka­
dályt legyőzve, benyújtotta az 
egyházkerületi elnökséghez azzal a 
világosan kifejezett kéréssel, hogy 
a jelentés zárt ülésben tárgyaltassék.

Az elnökség azonban nem várta 
meg a közgyűlés határozatát a zárt 
ülés tartása kérdésében, hanem a 
Debreceni Protestáns Lapban közölt
nyílt levélben, melyet a bizottság 
elnökéhez intézett, kijelentette, hogy 
a zárt ülést nem engedélyezi, holott 
a dolog úgy áll, hogy a zárt ülés 
kérdésében a megtett indítványhoz 
képest nem az elnökség, hanem a 
közgyűlés határoz, azt pedig ma is 
élő tanú bizonyítja, hogy zárt ülés 
máskor is volt, amikor e tanúnak 
bizalmas figyelmeztetésre kötelessége 
volt a gyülésteremből eltávozni. Hogy 
az elnökség minő magyarázatokkal 
és kijelentésekkel kisérte a nyílt le­
velet, annak tenorját, jogosult voltát 
bírálja el a független és a jogi tu­
dás magaslatán álló közvélemény. 
Itt ne foglalkozzunk volej.*1^^

A Baltazár rezsim
egyházkerületi és kollégiumi kormányzata 

A kiküldött rendkívüli bizottság súlyos kritikája
A tiszántúli ref. egyházkerület 

egyházi és világi képviselete folyó 
hó 13—15 én gyűl össze szokásos 
tavaszi közgyűlésére. A mostani köz­
gyűlésnek szokatlan jelentőséget 
kölcsönöz az a körülmény, hogy most 
fogja tárgyalni azt a jelentést, amelyet 
a múlt évi őszi közgyűlésétől kikül­
dött bizottság terjesztett be az egy­
házkerület és a Kollégium kormány­
zata tárgyában, főleg a nehéz, sőt 

válságos anyagi helyset gyógyí­
tása céljából.

A bizottságnak igen tekintélyes tag­
jai voltak: elnöke dr Popszász Jó­
zsef kir. kamarás, egyházmegyei 
gondnok, nyug, vármegyei főjegyző; 
tagjai Lévav Mihály és Nass Mihály 
esperesek. Kulin Imre egyházmegyei 
gondnok, kúriai biró, dr Kesserü 
Lajos törvényszéki elnök.

.A közérdek parancsára röviden és 
teljes tárgyilagossággal rámutatunk 
azokra a megállapításokra, amelyekre 
a vizsgálat a kiküldött bizottságot 
rávezette. Ez ref. olvasóinkkal szem­
ben újságírói kötelességünk s amellett 
a protestáns elvnek is hódolunk vele, 
mely, íme, nemcsak eltűri, de elvként

követeli a teljes nyilvánosságot.
Ennek folyományául az egyházi köz­
gyűléseknek a jegyzőkönyvei nyom­
tatásban szoktak megjelenni s bárki 
által megszerezhetők.

íme az eredmények. Bár az egy­
házkerület testéből az ország meg­
csonkítása három egyházmegyét ki­
szakított, a püspöki hivatal személy­
zetét 1912 óta egy esküdt diákkal 
megszaporitották; ezt az állást azon­
ban

A jelentést aztán bírálat alá vette 
dr Sz. Kun Béla egyházkerületi ta- 
nácsbiró ur, harcol indított a bizott­
ság munkája ellen a Debreceni Pro­
testáns Lopnak 16—17—18. ős leg­
utóbb május 9-én megjelent 19 ik 
számaiban. Támadta egyoldalulag a 
jelentést a ref. egyházkerület s a 
nagyközönség előtt anélkül, hogy 
azt magát előbb közölte volna. Tá­
madásában a kérdéseket mellékvágá-
nyohra igyekszik terelni, jelenték­
telen rektifikációkba bocsátkozik, 
maga-magát is rektifikálván észre­
vett tévedéseiért. Elképzelhetetlen 
bőbeszédűséggel sok mindent elpróbál 
a megtévesztésre, még olyan állítás­
sal is, mely a tényállásnak nem 
felel meg.

A támadás közlése elég taktikai 
fogással akkor kezdődött s végző­
dött, amikor azzal szembeszállani a 
kerületi közgyűlés tartása előtt hely 
ős idő a Debreceni Protestáns Lap­
ban már nem volt. Ezért keresi és 
találja meg a védekezés a „Hajdú­
földben“ a lehetőséget a nagyközön­
ség kellő tájékoztatására.
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nem esküdttel, végzett Uroló­
gussal töltötték be, hanem vég­
zett jogásszal, Baltazár Jánossal.

A báró Baldácsy-alapitvány V.,-a ref. 
segőlzegyletnek,V3 a lelkészözvegyek 
és árvák, V6-a csekélyebb jövedelmű 
lelkészek segélyezésére volna fordí­
tandó ős csak lle6-a püspöki java­
dalom kiegészítésére. E helyett az 
alapítványnak

fele jövedelme utaltatott át ez 
ntóbbl célra és 24 milliót fede 
zetlennl, kamatmentes kölcsön 

gyanánt utaltak ki 
ily cimen az alap terhére.

A napidijakról szóló számlák rész­
letezve nincsenek s így nem tűnik ki, 
azokból mennyi esik a püspök s 
mennyi a kísérők költségeire. Az 
egyházkerület terhére számolták el 
a harctérre menő püspök fiának is 
az útiköltségeit, aki hivatalos köte­
léken teljesen kívül állott. 1923-ban 
az egyházkerület kivételes segély­
ben részesítette hivatalnokait, de a 
rendelkezésbe

a püspök nem volt föivéve; 
ennek dacára 18 mázsa busát 

utaltak ki neki.
A püspök legközelebbi amerikai 

útja alkalmával kísérete számát 
eggyel megszaporitották, ami a költ­
ségeket tetemesen növelte; ez

a kísérő a püspök másik fia volt, 
tolmács elmen, holott erre az 
útjára is elkísérte múltkori tol­

mácsa, Baja Mihály,
volt amerikai lelkész és azóta a 
pü'pök ur is megtanult angolul. 
Egyéb iránt mindez intézkedéseket 
a rendkívüli bizottság eszközölte,

Az egyházkerületnek és Kollégium­
nak minden rendű ős rangú bizott­
sága szintén megmozdult, tárgyalta 
a jelentést s legvégül megállapodott 
abban a nagyszabású határozati ja­
vaslatban, melynek a fináléja az, 
hogy az egybázkerületi közgyűlés 
az egész jelentés feleit térjen napi­
rendre. Ez a legkényelmesebb módja 
a megcáfolásnak a magaigazolásnak 
egyházi és iskolai közérdekünk kér-
dései körül. A megtámadott jelen­
tést a kényszerhelyzetben mégis 
csak oltalomba kellett vennie vala­
kinek a nyilvánosság előtt, mert hi­
szen a jelentés megtámadása úgy a 
Debreceni Protestáns Lap utján, 
mint a különböző bizottsági jelen­
tések közrebocsátása révén a közön­
ség elé jutott. Semmi sem gátol­
hatja tehát azt, hogy a támadással 
szemben a védelem a maga igazait 
a nyi vánosság elé vigye. Ez lesz a 
célunk ezekkel a sorokkal, melyek­
nek e becses lap t. Szerkesztősége 
hálára kötelező előzékenységgel a 
közügy érdekében szives volt helyet 
ígérni.

holott a közgyűlésnek is módjában 
lett volna e tárgyban határoznia ; de 
még a bizottság határozatát sem 
terjesztették eléje oly módan, hogy 
ahoz érdemlegesen hozzá is szól­
hattak volna. Viszont a bizottság 
elmulasztotta annak megállapítását, 
az útiköltség minő részesedés által 
lesz fedezve?

Az egyházkerületnek nincs mód­
jában előfizetésével támogatni 
egyházi sajtóvállalatot, ellenben 

előfizet a Világra.
A nyomda igazgatója tankönyvö­

ket ős zsoltárokat vitt Amerikába 
még 1922-ben, azonban az elszámo­
lásnak a nyomára nem talált a 
bizottság. Az énekes könyv kiadá­
sának jövedelme eddig egy kollégi­
umi tanszék és a füvészkert fentar- 
tására fordlttatott első sorban, jelen­
leg a városi és egyházkerületi

nyomdavállalatnak nyújtott ka­
matmentes kölcsön kamatának a 

fizetésére
használták fel, mert a szükséges 
pénzt a kerület három pénzintézet­
től kölcsön vette.

A várossal közös nyomdavállalat 
összesen 1483 millió kölcsön segély­
ben részesült. Ennek jövedelmeként 
a kerületet 1923 óta 31 millió ha­
szonrészesedés illette volna, de

Idáig még ebből semmi sem 
folyt be

és az elárusított énekes könyvekből 
a kerületet Illető 47 milliót is nagy 
késedelemmel fizette ki a nyomda. 
Viszont a nyomda rezsijét rend 
kívül terheli az, hogy 12 tagja van 
a felügyelő bizottságnak, akiknek
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désben is, mindenütt megfelelő ja 
VASlsttál él

A Kollégiumnál a folyó évi költség­
vetési hiány több mint 361 millió 
korona. — A Kollégium legnagyobb 
vesztesége az, hogy a Kollégium né­
vé b?n

az elnökség utólagos bejelentés 
mellett lemondott Debrecen vá­
rosánál 150 öl tfixl fának tér 
neszeiben való kiszolgáltaUsarol 

melynek ellenében a legutolsó időkig 
59 855 koronában állapították meg 
a fa váltságdíját. Cs-k legújabban 
ígérte meg a város, hogy ez összeg 
aranyértékét 50 százalék erejéig 
megtéríti a Kollégiumnak 1925 jan. 
1 tői. Ha a 150 öl fa, amelyhez 
utóbb még a konviktus számára meg­
ajánlott 17 öl is járult, természetben 
jutna a Kollégium birtokába, ez

egymagában eltüntetné a Kollé­
gium költségvetési hiányát.

Az elöljáróság ebben a kérdésben 
csudálatos közömbösséget tanúsított 
8 magát az eredeti megállapodást 
is a törvényes kollégiumi fórumok 
kikerülésével .kötötték meg.

Oly időben, mikor már előre lát­
ható volt, hogy csak ingatlan lesz 
képes fundálni az alapítványi érté­
keket, egyre másra vált meg a Kol- 
légiun ingatlanaitól. — Mintegy 18 
eladás történt, nagy értékű házak, 
földek, köztük

a pusztakócsl 229 hold föld 
került igy idegen kézbe, ár­
verés néikű', magánaján’attétel 

alakjában.
Az előirt formaságok megtartásában 
is sok mulasztás történt. Pl. a meg­
nevezett 229 hold föld eladását az 
egyházkerületi közgyűlés 1919—114. 
számú és 1920—92. és 107. számú 
közgyűlési határozatai nem tartják 
időszerűnek, az elnökség és rendk. 
int. bizottság azt mégis eladja és, 
ami érthetetlen, azt a közgyűlés tu­
domásul is vette.

A füvészkert kicserélésénél a 
város nem teljesítette minden köte­
lezettségét.

A Kollégium helyiségeiből 54-et 
az egyetem használ. A Kollégium 
és egyetem, illetőleg kormány között 
a viszonyt ebben a kérdésben a 
kerület máig nem tisztázta és

a Kollégium idáig a bérletből 
egy fillért sem látott.

Bár a szegény diákok egy része 
kiszorult a konviktusi szobákból, a 
helyiségek felhasználása mégsem 
gazdaságos. Idegen intézmények 
nyernek otthont a diákok rovására 
a Kollégiumban s olyan tisztviselő 
is van, kinek három címen van nem 
is egy, hivatalos helyisége.

A konviktus beszerzéseinél nem 
képes alacsonyabb árakon elérni a 
kicsinyben való bevásárlásoknál, sőt 
az is megesett, hogy a zsirt áron 
felül vásároltak. Azon felül nagyon 
költséges a konviktusi gazda alkal­
mazása, aki a

tápintézetnek: évi 74 milllójá 
ban van.

Az emlékirat azért ajánlja a tdpin- 
tézetnek vállalatba adását.

„Az egyházi ügyek vezetősége“ 
15 millióért 1923-ban tűzifát vásá­
rolt és annak az árát ki is fizette, 
sőt még vagonokról is gondoskodott. 
Ennek ellenére a vállalkozó 9 va­

részesedése már 1923 ban 38 mi!Hó < 
korona volt. '

Ai egyházkei ület azután a köl­
csöne után, amelyet viszont ö adott i 
kölcsön a nyomdának, do idáig i 
kamatmegtéritéshen a nyomda nem i 
részesítette, idáig több mint 21 i 
milliót fizetett ki a kerület. Egyéb­
ként 450 millió kölcsönt úgy adott 
a kerület elnöksége a váltóidnak, 
hegy a mtgegyerérről semmiféle 
okmány nem található ós az egész­
nek a nyomát csak egy levél őrzi, 
melyben a nyomda igazgatója elis • 
meri a pénz átvételét és azt, hogy ' 
ha 1927-ig ki nem fizetné, 18% ot 
követelhet a kerUlet után na.

Ai Egyetértés c. politikai lap 
■olt évi számadása 156 millió 

hiánnyal zárult.
Éhez járul az idei deficit és a 

szerkesztőség egy évi fizetése. Egyéb­
iránt e tárgyban, dacára a kerületi 
közgyűlés rendelkezésének, a nyomda 
vezetősége megtagadta a bizottság­
tól a felvilágosításokat.

Az egyházkerület diakonissza és 
„Ottó“ hadiárvaintézetet létesített, 
ez utóbbit 200 árva részére. Azon­
ban a fentartasi alapok reális biz­
tosítására megfelelő intézkedések 
nem történtek s így

a hadlánaháa megszűnt mintegy 
magától i ma már csak 6 árvát 

gondoznak benne.
A diakonissza nevelőintézetnek 

sincsen biztosítva a sorsa, pedig 
egyike volna a legszükségesebb és 
legnemesebb intézményeknek.

Ez előtt több mint tíz évvel föl­
merült a belkörl biztosítás terve. Ez 
rendkívül nagy megtakarítást jelen­
tene, mert a tüzkárbiztositásért 
évenként fizetett összegnek 8% a 
elégséges átlagban az évi tüzkárak 
fedezésére. A tervet akkor elutasi- 1 
tották. Mivel a szerződés az illető 
tüzkárbiztositó társasággal időköz­
ben lejárt, árlejtést hirdettek ki. A 
beérkezett ajánlatok fölött a múlt 
évi őszi közgyűlés döntött igen sa 
jálságos körülmények között. Ugyanis 
a pályázatok felbontásakor, amint a 
tavalyi közgyűlési tárgyalásokból 
tudjuk, nem az elfogadott ajánlat 
volt a legkedvezőbb, de a közgyülé- 
sen már az elfogadott ajánlat egyenlő 
volt egy másik legkedvezőbb aján­
lattal. A közgyűlés ilyen előzmények 
után újította meg a szerződést a 
régi társasággal, de úgy, hogy nem 
teszi, mert nem is teheti kötelezővé az 
egyes egyházakra.

Az elnökség mégis olyan ren 
deletet bocsátott ki, mely kőte­
lezőnek mondja az Illető társa­

ságnál való biztosítást.
Időközben az is kisült, hogy a 

győsztes társaság részesedés ígére­
tével rábírta a legtöbb biztositó tár­
saságot, hogy vele ne versenyezzenek 
és az árait ne rontsák. A kerület 
tehát oly társasággal kötött szerző­
dést, mely nyilván érdekei ellen 
tört. A biztosítás kérdésében egyéb 
kínos incidens is előfordult, ezek 
azonban egyelőre nem valók a nyil­
vánosságra.

Nagyon érdekes, hogy a kerületben 
52 bizottság van klküldve, ami mód ‘ 
felett lassítja és drágítja az admi­
nisztrációt. — A munkálat javaslatot 
tesz ezek számának a csökkentésére. 
Egyébiránt a többi felsorolt kér­

gon fával máig adóság maradt. Est 
utóbb „méltányosságból“ el is en­
gedték. A vásárlásnál mm a fa 
vásárlásával megbizott bizottságot, 
som az ügyészt nem kérdezték meg.

A kollégiumi levéltárnoki állás 
évek óta betöltetlen.

A pénz kezelés njabb szabályo­
zása teljesen cólsierfltien.

Azért helyesebb irányú módosítá­
sira a munkálat javaslatot tesz. 
Á’talában a kiküldött bizottság ér­

Halálra ítélték a szófiai pokolgépes 
merénylőket

Szófia, május II. Bulgár Távirati Iroda: A katonai tör­
vényszék ma hirdette ki az Ítéletet a Szveta Nadelja templomban 
történt borzalmas merénylet ügyében. A bíróság Zadgorszky sek­
restyést, Friedmann Jakabot, Abadsiert, Dimitrov Tankovot, Gran- 
csarovot, Petrinit, Koszovszkit és Koevet halálra, Daskalovot 6 
évi, Kamburovot 3 évi fogházra ítélte.

A kisantant konferenciája fegyverke­
zéssel vádolja Magyarországot 

Gróf Apponyi Albert nyilatkozata
Bukarest, május 11. Orient Rádió: 

A kisantant konferenkiájának máso­
dik napján Benes, Nincsics és Daca 
délelőtt és délután is folytattak 
eszmecseréket a kisantant öt szom­
szédos államához való viszonyáról. 
Benes tájékoztatta Nincsics és Dúca 
minisztereket a Lengyelországgal 
folytatott tárgyalások eredményéről.

A Magyarországhoz való viszony 
beható tanácskozás targya volt, 

melynek során megállapítható volt, 
hogy sem az a mód, ahogyan a 
pénzügyi szanálás végrehajtását szor­
galmazzák, sem pedig a békeszerző­
dés egy és más pontjának főleg a 
leszerelésre vonatkozólag, végrehaj­
tása nem volt olyan, hogy Magyar­
országnak a szomszéd államokhoz 
való viszonyát azzal a bizalommal 
tölthesse el, mely Középeurópa bé­
kéjének konszolidálásához szükséges. 
Ezt a jóviszonyt és bizalmat komo­
lyan veszélyeztették olyan nyilatko­
zatok, amelyek a fennálló szerződé­
seken alapuló jelenlegi jogi helyzet 
megváltoztatását célozzák. A kis­
antant államai kénytelenek volnának 
erről tudomást venni és

a konzekvenciákat levonni.
Az értekezlet végül foglalkozott 

még az európai helyzettel kapcso­
latos azokkal a fejleményekkel, ame­
lyek a genfi jegyzőkönyv és az uj 
garanciális javaslatokra vonatkoznak. 
A kisantant államai elhatározták, 
hogy a kérdések tárgyalását figye­
lemmel fogják kisérni és ezen ügyek­
ben közös megegyezéssel fognak 
eljárni.

Apponyi Albert a kisantant kon­
ferenciájáról.

Gróf Apponyi Albert erélyesen 
visszautasítja a kisantant konferencia 
határozatát. Kijelenti, hogy a béke 
szerződés ránk nézve enyhítő hatású 
határozatainak végre nem hajtása 

NŐI KALAPOK 
legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bórhóz, mozi bejáratánál.

IMT Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

tesülésünk szerint minden irányban 
javaslatokat nyújtott be a gyógyj. 
tásra váró bajok enyhítése yatrv 
teljes kiküszöbölés) érdekében.

Miután igy a bajok mugáliapitv» 
a javaslatok megtéve vannak, ue[n’ 
szabad benne kételkednüuk, hogy a 
kerület nem fog sem álszeméremből 
szók komoly orvoslása elöl kitérni 
sem semmi más s ’empontot az egy­
ház és Kollégium érdekeinek nem 
fog elibe tenni.

könnyen a kétségbeesés szövetségé­
hez vezethet.

A magyar kormány nem eléged­
hetik meg a kisantant jegyzék 

visszautasításával.
A kisantant államférfiai nézete sze­

rint ebben a kérdésben nagyon el­
vetették a sulykot, mert olyan állí­
tásokat kockéztattak meg, amelyek 
szembeszökően arcul ütik a tényeket. 
Apponyi ezt az utóbbi kijelentését 
kisantantnak arra az állítására vonat­
koztatja, amely Magyarország pazar 
költségvetéséről beszél és amikor Ma­
gyarország fegyverkezését emlegeti, 
ugyanakkor pedig embertelen mód-a 
még a gyilkos gazok elleni eszközö­
ket is megtagadja tőlünk.

A kisantant nj paktumterve.
Bukarest, május II. Itteni poli 

tikai körökben azt a hirt korpoltál- 
ják, hogy a Népszövetség őszi ülés­
szakában a kisantant államai pak­
tumtervezetet fognak előterjeszteni, 
amely a szövetséges hatalmak nj 
blokkját jelenti majd be. Ez a blokk 
Lengyelországot és Görögországot is 
magában foglalná. Hangsúlyozzák, 
hogy Lengyelország és Görögország 
csatlakozásáról ebben a pillanatban 
még korai volna beszélni.

A kisantant Bulgária ellen
Belgrád, május 11. MTI jelenti: 

. A Politika bukaresti tudósítójának 
információja szerint a konferencián 
elhatározták, hogy lépéseket fognak 
tenni a nagyhatalmaknál abban az 
irányban, hogy Bulgáriát a béke­
szerződés határozatainak pontos be­
tartására utasítsák és hogy az uj 
10 ezer főnyi kontingenst május 
30-án bocsássák el. Elhatározták 
továbbá, hogy megalakítják a kis­
antant sajtószövetségét, amelyben 
mind a három nemzet újságírói fog" 
nak tömörülni.

Állíthatói Kormányozható!
* Szabó-féle 

hl kukorica, répa, szőlő megművelésére) Kapaiogepnim issi.s-.a
Bészler és Qjévld vaskereskedés

Debrecen, Piac-utca 7. az., a Kossuth-szobor mellett.

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chifí°n 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavM, 
karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rönaaru

mólyen leszállított. Arban áruéit:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA
 Ceapó-ucca 37. Burgondla sarok. _
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Flohr János altábor­
nagy

Kiváló katonát, igazi urat, izig- 
vérig hazafias magyar embert ért 
az államfő kitüntetése, akinek elő­
léptetése fölötti örömben osztozik 
egész Debrecen magyar közönsége : 
Flohr János tábornokot a Kormányzó 
aitábornaggyá nevezte ki. Nehéz 
harcok hősét, súlyos idők által pró­
bált, mindig kemény, egész férfit 
ért az elismerés, akinek péidaadó 
i 'akjára büszke lelkesedéssel néz 
föl a Tiszántúl polgári és katonai 
társadalma.

Mert Flóhr János üemcsak mint 
a 2. huszárezred bálványozott pa­
rancsnoka, a hosszú háborúban min 
óig a fronton küzdő vitéz vezető 
tűnt ki a legjobbak között is, de 
megállotta helyét tántorithatatlanul 
akkor is, amikor annyién bizonyul­
tak könnyűnek a mérlegelésnél. Az 
ő igazi értékei változatlanok ma­
radtak nemes lényegükben a forra­
dalmak szennyes forgatagában s az 
oláh megszállás minden nyomora, a 
fogság és sanyargattatás nehéz ke­
resztje alatt is.

Amidőn őszinte, nagy tisztelettel 
regisztrálják az igaz érdem méltó el­
ismerését. sóvárgó kivánságunk fel­
száll a Hadak urához : hozza el már 
ránk ama víg esztendőt, amikor újra 
ott lesz a hivatott vezérek legelsői 
között Flohr János altábornagy, akik 
kiadják a parancsot a végső szent 
magyar leszámolásra.

Megalakult az Iparos Párt 
Hazafias alapon áll az Iparosság 

pártszervezete
(4 Hajduföld tudósitójátbl.) Vasár­

nap tartotta alakuló közgyűlését a 
debreceni Iparos Párt a Korona 
dísztermében. Mintegy 300 iparos 
vett ré«zt a gyűlésen, melyet Szili 
Gergely kalaposmester nyitott meg 
a nemzeti Hiszekegy elmondásával, 
utánna Sápi Lajos, a csizmadiatál ■ 
^ulat elnöke üdvözölte a megjelen­
teket. Bessenyei Gyula ismertette a 
1 árt program raját és hazafias törek­
véseit. Felsorolta pontonként az 
iparosság sérelmeit. A forgalmi adó, 
az aránytalan adóztatás, a munka­
nélküliség. Követelik a munkésbiz- 
tositó pénztár visszaállítását, az 
iparos nyugdíjintézet létesítését, de

legfőképp az építkezések 
megindítását.

Beszédét nagy tetszéssel fogadták- 
üté”a Tóvö'gyl Béla reszelővágó­

mester ajánlotta elfogadásra a ha­
tározati javaslatot, majd Mester 
Lajos csizmad'a és Krisch Károly 
Kályhásmester sorolta fel az iparos­
ság nagy sérelmeit, amelyeken csak 
tömörüléssel lehet segíteni.

Az előkészítő bizottság javaslatai 
alapján, melyet Fitory Ambrus ci- 
pőszme’ter adott elő, megválasztot­
ták a pártvezetőséget és a tisztikart, 
csupán az elnöki és főtitkári állás 
betöltésére adtak külön megbízatást 
a pártvezetőségeek.

Végül Rostkovitz Arthur ismertette 
a választói névjegyzékek adatai alap 
ján az iparosság erőviszonyait és üd­
vözölte a nemzeti alapon nyugvó uj 
pártalakulást.

A közgyűlést Sápi Lajos elnök 
zárta be. A gyűlés a Himnusz elének- 
léiével ért véget 12 óra után.

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!

Hindenburg bevonult Berlinbe 
Sokszazezer ember tűntetett az uj elnök mellett

Berlin, május II. Hindenburg bi­
rodalmi elnök ma délután 5 óra 50 
perckor megérkezett. A hatóságok 
fejeinek üdvözlő beszéde után a bi­
rodalmi elnök a birodalmi kencellár 
kíséretében automobilon a Kasier 
Damon és a Scharlottenburg Stras- 
sén át

a birodalmi kancellár palotá­
jába vonult

a brandenburgi kaputól kezdve egy 
osztag lovasrendőr kisérte az auto­
mobilt. A százezrekre menő tömeg 
Hindenburgot az egész útvonalon 
tombolva ünnepelte. Az automobilt 
kisérő repülőgépek virágokat szór­
tak le.

Hindenburg mai berlini bevonulása 
alkalmával

valamennyi újság üdvözlő clk-

A mátyásföldi repülőtéren lezuhant 
egy repülőgép 

Szörnyethalt a pilóta

3
Budapest, május 11. Ma délután 
óra előtt a Franco Romain repülő- 

társaság Bécs felől jövő express re­
pülőgépe a mátyásföldi országut- 
menten lezuhant ős teljesen össze- 
roncsolódott.

A pilóta siörnyel halt.
A mátyásföldi repülőtér mellett 

történt repülőgép szerencsétlenségről 
a francia-román Kerox forgalmi R. 
T. a következőket közli:

Gergely pilóta ma reggel 8 óra 
36 perckor Bécsbe indult, ahová 
három utast vitt. 10 órakor sza- 
bé'yszerüen megérkezett Bécsbe, majd 
12 órakor visszafelé fordult utasok 
nélkül csak csomagokkal. A mátyás­

A magyarság nagynevű angol barat- 
) jának ünneplése

A Székely Társaság impozáns hazaf ias ünnepélye
(A Hajduföld tudósítójától,) A rab­

ságban sinylő magyarság önzetlen, 
lelkes barátját, Sir William H. 
Drummondot ünnepelte vasárnap Deb- 
recon hazafias közönsége s a szám­
űzőit szegedi egyetem angol dísz­
doktora csak a hála és szeretet igaz 
ős impozáns megnyilvánulásainak em­
lőkével távozhatott el Tiszántúl 
metropo’!sából további misszióutjára, 
amelyen a keresztyén szeretet Ős az 
igazság iránti rajongás vezérli ezer 
áldástól kisért lépteit. A Székely 
Társaság, ólén kiváló vezetőivel, tette 
a nagynevű unitárius lelkész itttar- 
tózkodását ünnepnappá s azok a ha­
talmas és Debrecen város vezető 
köreit reprezentáló tömegek, amelyek 
V" sávnap délután zsúfolásig megtöl­
tötték a vármegyeháza dísztermét, 
élő bizonyságai voltak a társaság 
nagyeredményü hazafias munkálko­
dásának. „ t J „

Az ünnepély Szabados Nemzett 
Hiszekegy-évei és Gaál Ferenc Kos­
suth-dalával vette kezdetét. Mind­
kettőt a debreceni Városi Dalegy­
let adta elő nagy hatással. Az ün­
nepélyt

dr Darkó Jenő
egyetemi tanár, a debreceni Székely 
Társaság elnöke nyitotta meg hazati- 
ságtól izzó, mély gondolatokkal ékes, 
magasan szárnyaló beszéddel.

a megnyitó beszéd után
dr Csiky Gábor 

unitárius lelkész mondott költői 
szépségű beszédet, melyben a kom- 
munizmus lehetetlen voltát bizonyí­
totta.

két közöl, 
amelyben Hindenburgot, mint a bi 
rodalom uj elnökét üdvözlik a biro­
dalom fővárosában.

Az én törekvésem a haza bol­
dogsága

Hannoverből jelentik: Hindenburg 
tábornagy, birodalmi elnököt Bér« 
linbe történt elutazásakor Noske tar­
tományi elnök üdvözölte és fejezte 
ki előtte a vidéki hatóságok jó kí­
vánságait. Hindenburg válaszában 
kijelentette, hogy Németországot csak 
az egység segítheti meg.

Az in egyini törekvésem — mon­
dotta többek között a birodalmi elnök 
— a haza boldogulása.

Hindenburg Hannoverből való el­
utazása, minden incidens nélkül ment 
végbe. _______

érkezve, az épen 
zivatarral találta 
hogy ezt kike-

földi repülőtérre 
elvonulóban levő 
magát szemben s 
rülje, nagy fordulóba kezdett, azon­
ban ekkor a repülőtéren levők tanú 
sága szerint elvesztette uralmát a 
gép felelt

a gépet nem India megfékezi 
és a földre zuhant.

A pilóta meghalt. A gép összezúzó 
dott. A repülőtéren tartózkodó szá­
mos magyar, osztrák és francia piló­
ták tanúsága szerint a szerencsét­
lenség oka nem a gépben, hanem 
a hirtelen támadt viharban és 
ennek folyamán a gép vezetésében 
keresendő.

Meddő marad minden olyan törek­
vés, — mondotta többek között — 
amely arra irányul, hogy a májusi 
mező ezerféle színben pompázó vi­
rágait egyszínűre változtassa, úgy 
meddők kell, hogy maradjanak azok 
a törekvések is, amelyek a külön­
böző nemzetek fiait eggyé akarják 
olvasztani.

Végül meleg szavakkal köszön­
tötte az erdélyi útjáról visszatérő 
angol unitárius lelkészt.

Utána
Sir William Drummond

tartotta meg „A keresztyén feleke­
zetek közös munkája a béke irdeke- 
benu címmel értékes előadását. Be­
számolt arról a hat évi fáradhatat­
lan munkálkodásáról, amelyet a 
Magyarországtól elszakított területek 
magyar kisebbsége érdekében ki­
fejtett. , ,

Fáradságos utjának talán legna­
gyobb eredménye az a memoran 
dum, amelyet a három erdélyi püspök 
aláírásával az erdélyi magyarság 
intézett a győzőkhöz s ame yet 
sikerült a békekonferencia asztalára 
Is eljuttatni.

Amerikában a r. kathohkus püspö­
kök kongresszusán ismertette nagy 
eredménnyel az erdélyi keresztyén 
magyarság súlyos helyzetét.

A mai tarthatatlan helyzeten csak 
úgy lehet változtatni, ha a keresz­
tyéni szeretőiben egybeforrva a jó­
sággal, a gonoszságot, a gyűlöletet 
a szeretettel legyőzzük. A mai szo­
morú helyzet oka a keresztyén erők 
megoszlása.

Gondolatokban gazdag előadása 
után, amelyet Csiky Gábor tolmá­
csolt magyar nyelvun, a közönség 
szűnni nem akaró ovációkban része- 
áttette.

A Székely Társaság nevében 
dr Tankó Béla

egyetemi tanár, a Székely Társaság 
választmányi tagja üdvöaölte aa 
illusztris vendéget angol nyelvű be­
szédben 8 mondott köszönetét áldá­
sos munkájáért.

Aa ünnepély Orosz István orvos« 
tanhallgató mélyen átéraett, nagy- 
hetásu irredenta szavalatával és a 
Himnusz eléneklésével ért véget.

Lelkészhallgatás a Nagy* 
templomban

(A Hajduföld saját tudósítójától.) 
A komádi ref. egyháznak mintegy 30 
tagú küldöttsége, vasárnap délelőtt a 
Nagytemplomban tartott 10 órai is­
tentiszteleten hallgatta meg a lel­
készül megválasztandó Papp Imre 
debreceni vallástanitó lelkészt. A 
Nagytemplom zsúfolásig megtelt kö­
zönséggel, valamint a komádii nagy 
ref. egyház küldöttsége áhítattal és 
mély megilletődéssel hallgatta Papp 
Imre valóban kiváló szónoki készsé­
gét, remek gondolatokkal, mély tar­
talommal átitatott beszédét.

Istentisztelet végeztével és illetve 
azt megelőzőleg a komádiiak küldött­
sége Szabó Bálint egyházgondnok és 
Váczi Bálint főbiró vezetésével tisz­
telgett dr Révész Imre püspökhelyet­
tesnél, valamint L/ray Sándor ref. 
lelkésznél, akik egyértelmüleg őszinte 
sajnálattal látnák, ha Papp Imre, a 
komádiiak elhetározásából itt hagyná 
a debreceni gyülekezetei.

A küldöttségre nagy hatást gyako­
roltak a Papp Imre vallástanitó lel­
kész személyéről szerzett impressziók 
s hogy falujuk népét e tekintetben 
tájékoztathassák, a déli vonattal tér­
tek haza, Dr Révész Imre püspök­
helyettes szavaival élve, azt hisszük, 
hogy a komádiiak Papp Imrével nem­
csak »vasárnapi“, hanem »hétköznapi 
lelkészt“ is nyernek.

Kerületi cserkész­
verseny Nyíregyházán

(A Hajduföld tudósítójától.) Tavaly 
pünköstkor Debrecenben rendezte a 
cserkészkerület első csapatösszevoná­
sát mintatáborral és kiállítással össze­
kötve. Ez évben Nyíregyháza városá­
nak a nagylelkű meghívása folytán 
Nyíregyházán lesz nagyszabású cser­
késznap.

Az elmúlt év alatt nagyot fejlődött 
a kerület cserkészete s minden csa­
pat lelkesedést és erőt akart menteni 
a koppenhágai nagy győzelemből. Ez­
zel a lelkesedéssel indulnak neki a 
pünkösdi cserkésznapoknak is, mely 
alkalommal számos versenyben mérik 
össze erejüket. Minden valószínűség 
szerint mind a 28 csapat felvonul. 
Leutazik Budapestről a világot járt s 
Kopenhágában általános feltűnést kel­
tett cserkész fúvós zenekar is, dr Her­
mann Győző vezetésével.

A gazdag programm
a következő: május 30 án délelőtt 
kiállítás megnyitás, délután csapatok 
érkezése, táborverés, megnyitás, zászló­
felvonás. Este tábortűz. Május 31-én 
délelőtt Istentiszteletek, fogadalom­
újítás, versenyek. Délután versenyek. 
Este Jamborez film bemutatása és 
hangverseny a városban a cserkész­
fúvószenekar közreműködésével. Junius 
Lén délelőtt megközelitési játékok, 
délután díjkiosztás, elvonulás, tábor- 
bontás.|
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Impozáns keretek között nyílt meg az ,rtl’Q’4,VJ%‘rI,í’í“,‘l “ 
első országos juhtenyésztési kiállítás Da,;to a városháza közgyűlési

és tenyészjuh-vásár
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara akciójának 
óriási sikere - Pesthy Pál igazságügyminiszter 

a vásár megnyitásán
(A Hajduföld tudósítójától) A 

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
által rendezett 1. Országos Juhte­
nyésztés! kiállításnak és a tenyész 
és haszonjuhvásárnak, mely nem­
csak a juhtenyésztésre, hanem an­
nak minden termékének minden vo 
natkozásu feldolgozására kiterjedő 
kört ölelt fel, ünnepélyes megnyi­
tása vasárnap, május 10-én (tize­
dikén) volt Debrecenben.

A megjelentek
A kiállítás megnyitásán a kormányt 

Pesthy Pál igazságügyminiszter képviselte 
Gaál miniszteri osztálytanácsos kíséreté­
ben, a földmivelésügyi miniszter képvise­
letében Lickl Károly államtitkár, az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamara képvisele­
tében dr Marschall Ferenc nemzetgyűlési 
képviselő, h. kamarai Igazgató- az O M. 
G. E. képviseletében Konkoly Thege 
Sándor titkár, főiskolai magántanár, Hajdú­

vármegye képviseletében dr Hadházy 
Zsrgmond főispán, Pákozdy Sándor al 
ispán, Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, 
Szabolcsvármegye képviseletében Kállay 
Miklós főispán és Mlkecz István alispán, 
Debreczen sz. kir. város képviseletében 
Vásáry István tanácsnok voltak jelen, to­
vábbá Sir dr William Drummond a ma­
gyarság lelkes angol baráija, Ferjentsik 
Ottó altábornagy, Olchváry Zoltán kir. 
Ítélőtáblái elnök, Kovács Imre kisérlelügyi 
főigazgató, Keresztury Pál gazdasági ta­
nácsos. Békessy Jenő gazdasági főtaná­
csos, Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő 
és még számosán közéletünk kiválóságai 
közül.

A megnyitásra egybegyűlteket a 
Kamara elnöke dr gróf Almássy 
Imre, dr Czeglédy Mihály alelnök és 
dr Rdcz Lajos mezőgazdasági ka­
marai igazgató fogadták, majd dr 
gróf Almássy Imre a kormányt 
képviselő minisztert, üdvözlése után 
felkérte, a kiállítás megnyitására.

Pesthy Pál megnyitó beszéde
Pesthy Pál igazságügyminiszter 

megköszönve az üdvözlést, kimen­
tette a földmivelési minisztert, akit 
fontos államügyek akadályoztak meg­
jelenésében.

A miniszter ezután a mezőgazda­
sági hitelkérdésről szólt néhány szót 
és kijelentette, hogy a kormány 
azzal az elhatározásával, hogy a 
mezőgazdasági hitelt a gazdaság 
részére biztosítja, közvetve az ipart 
68 kereskedelmet is támogatja. A 
mezőgazda ugyanis, a hitelt gazda­
sági beruházásokra gépek, gazda­
sági felszerelések beszerzésére for­
dítja, tehát végeredményben a pénz 
a kereskedőhöz és iparoshoz kerül. 
A hitel kérdésével kapcsolatban fi­
gyelmezteti azonban a gazdatársa­
dalmat, hogy a mezőgazdasági hi­
telt ne vegyék könnyedén és feles­
leges költekezésekbe ne bocsájt- 
kozzanak, a kisebb természetű áru 
beszerzésekre inkább rövid lejáratú 
hitelt vegyenek igénybe. A mező­
gazdasági hitel túlságos igénybe 
vétele a korona stabilizálása és ez­
zel kapcsolatban a korona belső 
vásárló erejének is állandó növeke­
dése folytán könnyen kellemetlen 
következményekkel járhat ős foko­
zott óvatosságot igényel. — Végül 
kiállítást megnyitódnak jelentette ki.

Az igazságügyminiszter ezután 
dr gróf Almássy Imre elnök és dr 
Rácz Lajos kamarai igazgat) veze­
tése mellett megtekintette az érté­
kes tenyészjuhvásárt és a Bika 
szálló dísztermében művésziesen 
elrendezett kiállítói csoportokat.

Bankett a Bikában
Délben egy órakor a Arany Bika- 

szálló termeiben rendezett impozáns 
hatású társas ebéden csaknem szá­
zan vettek részt. Ünnepi felszólalá­
sok során elsőként dr Hadházy 
Zsigmond főispán, nagybányai Horthy 
Miklós kormányzóra emelte poharát, 
mint aki saját maga is tiszántúli 
gazda, mindig meleg érdeklődést 
tanúsít a magyar mezőgazdaság 
sorsa irán.

Dr Almdsy Imre gróf Pesthy Pál 
igazságügyminisztert üdvözölte, és 
mint egyébként is vérbeli gazdát, 
hogy a gazdaérdekek iránt to­
vábbra is megértő, jóakaratot tanú­
sítson.

Az üdvözlésre Pesthy Pál igaz­
ságügyminiszter válaszolt és büsz­
keséggel állapította meg, hogy ennek 
az országnak ősereje mily szépen 

nyilvánult meg a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamarának munkáságával 
és tevékenységével, amelynek ered­
ménye e szépen sikerült kiállítás. 
Poharát Almásy Imre grófra a Ka­
mara odaadó munkásságu elnökére 
ürítette ki,

Dr \atgha Kálmán gazdasági aka­
démiai igazgató s a Tiszántúl gazda­
közönség nevében üdvözölte a Ka­
mara elnökét és vezetőségét, majd 
dr Rácz Lajos kamarai igazgató 
üdvözölte pohárköszöntő keretében a 
földmivelésügyi minisztert s annak 
jelen levő képviselőjét Lickl Károly 
államtitkárt és külön angol nyelvű 
beszédben Sir Dr William Drum- 
mondot kérve, hogy továbbra is le­
gyen lelkes barátja és védelmezője 
az igazságtalanul és méltatlanul el­
tiport kis magyar nemzetnek, amely 
mai méltatlan helyzetéből becsületes 
munkával törekszik kiemelkedni. Dr 
Marschall Ferenc és Szomjas Gusztáv 
nemzetgyűlési képviselők mondtak 
még pohárköszöntöt, utóbbi felkö- 
szöntötte dr Rácz Lajos kamarai 
igazgatót és a Kamara tisztikarát, 
majd dr gróf Almásy Imre szólalt 
fel, megköszönve az elismerő üdvöz­
léseket, de egyúttal rámutatva arra, 
hogy az elért eredmények nemcsak 
az ö érdemének, hanem alelnök tár­
sai, a kamarai Igazgató és tisztikara 
odaadó, fáradtságot nem ismerő mun­
kájának is eredménye.

GAZDAG CIRKUSZ
f. hő 14-én tartja megnyitó előadását.
Zenét a helybeli katonazenekar szolgáltatja. — Jegyek Schwarcz pipásnál válthatók,
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termében a Kamara állattenyésztési 
szakosztálya tartott gyűlést mely 
egyúttal országos juhtenyésztési ér­
tekezlet is volt.

A szakosztályi ülésen dr Rácz 
Lajos kamarai igazgató tett részletes 
jelentést a Kamara által a juhte­
nyésztés fejlesztésére irányuló ed­
digi munká-ságáról és ismertette a 
Kamara terveit ezen vonatkozásban. 
Előadók : Konkoly Thege Sindor, dr 
Schandl József köz. gazd. egyetemi 
tanár voltak.

Szomjas Gusztáv pedig az érte­
kezlet elején reá mutatván arra, 
hogy a gazdaközönség részéről a 1

A kiállítás
A juhtenyésztési kiállítás nagy­

értékű anyagának szakszerű össze­
gyűjtése és elrendezése dr Rácz 
Lajos kamarai igazgató érdeme, 
akinek fáradságot nem ismerő, nagy 
ügybuzgósága és tudása tette lehe­
tővé, hogy a kiállítás a magyar 
kultúra és közgazdasági élet na­
gyobb dicsőségére megnyílhassál.

A kiállított anyag
minőségileg és mennyiségileg 
felbecsülhetetlen érteket kép­

visel.
A bejáratnál Kontsek Géza fü- 

szerk ereskedelmi részvénytársaság 
sajtkollekciója látható. Utána sorban 
következnek a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete tiszántúli áruüzleté­
nek, dr gróf Almássy Imre puszta- 
szeralmási és tápiógyörgyei, Szom­
jas Gusztáv tiszaeszlári és löki, 
Kertész László elepi, Papier Géza 
szováti, Papier Pál püspökladányi 
és nagyfehértói és Gábor József 
tiszacsegei földbirtokosok gazdasá­
gainak anyaga.

A közönség nagy érdeklődéssel 
szemléli

a szövöttárukat.
Ilyenek Balogh István saját tenyész­
tésű rackagyapjuból csomózott sző­
nyege a Textus-gyár feldolgozásé- 
sában, Jablonszkyné szőnyegei és 
Benyáts Emil kötöttszövöttáru gyá­
rának remek szövött árui.

Külön említésre méltóak a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara

juhászati szakirodalmi gyűjte­
ménye,

Vltárius Sándor keztyüi és kötszerei, 
Árvay és Himka-cég juhbőröndjei és 
más bőrből készített díszmunkái.

Óriási feltűnést keltenek a Sesz- 
tina Lajos-cég kiállított tárgyai, a 
dr Rex vegyészeti gyár gyógysze- 

Kamara céltudatos tevékenysége a 
legnagyobb helyesléssel és tlisme 
réssel találkozik, s a közelmúltba 
a Kamarák ellen elhangzott tátnu. 
dások nem tévesztik meg a gazdi, 
közönséget.

A földmflvelésügyimlnlsster 
Debrecenben

Mayer János földmivelősügyitnj. 
niszter dr Schandl Károly és Koós 
Mihály államtitkár kíséretében keden 
délben érkezik Debrecenbe a kiálii. 
tás és vásár megtekintésére. A mi­
nisztert a Kamara elnöksége, dr 
Hadházy Zsigmond főispán és a 
törvényhatóságok képviselői fogadják 
s kisérik a vásár és kiállítás meg. 
tekintésére.
látnivalói
rei, S'.endrő Sándor húrjai, Tarjas 
Pál könyvkötései és a „Tiszántúli 
Gazdák“ kiállítási anyaga.

A Csáthy és Harmathy-cúg nagy­
számú gazdasági könyvekkel szere 
pel a kiállításon. Ezek között van 
a Debreceni Gazdász Útmutató, 
amely most jelent meg a Harmatby 
cég kiadásában. Riesz kocsigyáros 
juhbörböl készült üléseket állított 
ki. Feltűnést keltettek a Killer Ede 
bútorgyárának gyártmányai is.

A diszterem egyik oldalát Richardo 
Richárd győri posztógyár, a Buda­
pest—Csepeli Magyar Posztógyár és 
az Első Magyar Gyapjufonógyar szö­
vetei díszítik. A m. kir. Technoló. 
giai és Anyagvizsgáló intézet szem­
léltető képekben mutatja be

a magyar gyapjutermelés emel­
kedését,

mely szerint 1921-ben 5 millió, 
1922 ben és 1923-ban 6 millió kilo­
gramm volt a gyapjutermésünk.

Rendkívül nagy érdeklődés kiséri 
az „Arany Angyal“ gyógyszertár 
kiállítását, mely másfél évvel ezelőtt 
cserélt gazdát és az uj tulajdonos 
ügybuzgalommal és áldozatkészség­
gel a város egyik igen fontos köz­
egészségügyi tényezőjévé emelte, 
hol nemcsak a gyógyszerek, hanem 
az összes betegápolási cikkek is 
beszerezhetők. A rendezőség Bánó 
Andor gyógyszerésznek elismerését 
fejezte ki.

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
legtovább a

Keletmagyarországi Szőnyegüzem
(Cegléd-u. 16.) sátrában időzött és 
legteljesebb elismeréssel adózott a 
cég vezetőinek. Különösen megtet­
szett neki a Memfises cigaretta­
doboz rajzát ábrázoló perzsaszőnyeg.

Nagy sikert aratott a Chlnoin és 
az újpesti Magyar Bőrgyár króm- 
cserzésü festett kabátbőranyaga. Az 
Országos Tej kísérleti Laboratórium 
érdekes tabellái rekesztik be a te­
remben kiállított anyagot.

A folyosókon a bundakészitők 
(Szántó Miklós, Batsányi Imre) állí­
tottak ki gyönyörű ruhadarabokat.

Juhászati szakelőadások
Hétfőn délután 6 órai kezdettel 

nagysikerüjuhtenyésztésiszakelőadás 
volt a városháza közgyűlési termé­
ben. Dr Rácz Mihály gazdasági aka­
démiai tanár a különböző fésűs 
irányok jelentőségéről, Rézner Mihály 
m. kir. főállatorvos pedig a juhok 
nevezetesebb betegségei és azok 
orvoslása cimen tartott igen nagy­
értékű élvezetes előadást. A közön 
ség őszinte gyönyörűségére szolgált 
az a bemutatott szép vetített kép­
sorozatok és mozgófényképek.
................ ..

— Legnagyobb molykár elleni m®«“ 
óvó vállalat Nagy Józief, Szent-Anna- 
utca 3.
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Gyermekelőádás 
Hajduhadházon

(4 Hajduföld tudósilójától.) A 
hajdubadházi református tanitótes 
tiilet május 9-én gyermekelőadást 
rendezett. mely úgy anyagilag, mint 
különösen erkölcsileg oly szépen 
sikerült, hogy a közönség óhajára 
|0 én meg kellett ismételni.

Az előadás amilyen megkapó és 
szép volt külső nyilvánulásában, ép 
olyan megbecsülhetetlen volt belső 
értékében.

Nem is maradt el a siker. Külö 
nöten tetszettek a szép énekszámok 
és a „Magyar zászló“ c. szinmü. 
Az előadás végén Varró Ferenc 
igazgató mondott tartalomban és 
gondolatokban egyaránt gazdag be- 
szédet, amelyben rámutatott arra, 
hogy milyen fontos kérdés ma a 
gyermeknevelés. Az előadás a Szózat 
eléneklésével ért véget.

A Békessy Béla Vívó-club 
versenye

(A Hajduföld tudósítójától.) Ritka 
látványosságban lesz része Debrecen 
közönségének május 24 én. E napon 
rendezi délután 5 órai kezdettel a 
Vivóclub Békessy Béla emlékverse­
nyéi az ez alkalomra gyönyörűen fel­
díszített Bika dísztermében. Azt a 
szinte páratlan érdeklődést, ami a 
közönség körében e verseny iránt 
megnyilvánul, indokolttá teszi az a 
körülmény, hogy kivéve az olimpiai 
és országos bajnokságot,

egy verseny sem hozott össze 
még ilyen előkelő mezőnyt.

Aki csak kiváló vivó ma Magyar­
országon, az mind nevezett e ver 
senyre. Alkalma lesz a közönségnek 
párisi olimpiád győzőinek vivó mű 
vészeiében is gyönyörködni. Debre­
cent Kalnllzky, Idrányi, Beczner, a 
két Májerszky, Nadányi, dr Balogh, 
Simon, és dr Tolnay fogják képvi­
selni. A jury tisztét Berty László, 
Filotás Ferenc és kVerkner Lajos 
fogják ellátni.

Jegyeket a versenyre Löfkovits 
Arthur ékszerüzletében lehet kapni

Ingyenes a közművelődési 
könyvtár

(A Hajduföd tuldósitójától) Deb­
recen város nagy áldozatok árán 
egy ma már jelentős könyvtárat 
art fenn azért, hogy a százezer 

lakosú város kulturszükségletét ki­
elégítse. A városi közművelődési 
könyvtár két részből áll. Könyvköl­
csönzője több mint hétezer kötet 
könyvet tartalmaz. E könyvállo­
mányban az ifjúság, fiuk és lányok 
megtalálják olvasnivalójukat, meg­
találja a regényolvasó épp úgy, 
mint aki ismereteit akarja kibővíteni.

A könyvtár használata teljesen 
díjmentes,

csupán ötvenezer korona letétet tesz 
le az olvasó azért, mert még min­
dig vannak olyan kölcsönzők, akik 
a könyvet nem becsülik meg. Ha 
valaki a könyvtárt nem használja 
tovább, a pénzt hiány nélkül visz- 
szakapja.

A közművelődési könyvtár má­
sik része az olvasóterem. Ennek 
használata teljesen díjmentes, le­
tét sem kell. — Itt olvasha­
tók a helyi összes napilap, sok fő­
városi napilap és folyóirat, e mellett 
pár ezer kötet jó könyv.

A könyvtár és olvasó nyitva köz­
napokon délelőtt 10—1 és délután 
4—7 óráig Füvőszkert-utca 2. sz. 
alatt. ,

Országos székely ünnepségek 
Debrecenben

A SzEFHEOSz kongresszusa május 16 án és 17-én
(A Ha/dufő.d tudódió/áiól.) A 

Székely Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesületének Oszdgos Szö­
vetsége budapesti, szegedi, pécsi, 
soproni, keszthelyi, magyaróvár!, 
debreceni és pallagi tagegyesületei­
nek részvételével gróf Bettiién István
miniszterelnök fövédnöksége alatt 
Debrecenben, május 16 és 17 én 
országos kongresszust és nagysza­
bású székely ünnepségeket rendez, 
amelynek keretében fog lezajlani a 
debreceni SZEFHE zászlószente­
lése is.

A kongresszus és a székely­
ünnepségek 

sorrendje a kővetkező:
Május 16-án, szombaton délután 

2 óra 20 perckor a fővárosi és vi­
déki delegátusok ünnepélyes fogad­
tatása a pályaudvaron. Délután 5 
órakor a SzEFHEOSz zárt országos 
közgyűlése a Kollégium dísztermé­
ben.

Este fél 9 órai kezdettel Székely- 
estely a Zenede disztermébon a deb­
receni Csaba B. E. énekkara, Sen- 
gey Irma hárfamüvésznö, Tompa 
Márta szavalómüvésznő, K. Voith 
Ilonka operaénekesnö, Bailó Elemér 
színművész, a Belvárosi Színház 
tagja, Csanáay György költő, a 
SzEFHEOSz volt elnöke, Dani bá’, 
székely színművész (Dr Hosszú Zol­
tán), Pdrlciv Pál hegedűművész, a 
Zenede professzora és Forray István, 
a Csokonai-szinház karnagyának 
közreműködésével.

Május 17-én délelőtt fél 9 órakor 
a debreceni SZEFHE zászlójának 
megáldása a rőm. kath. és a refor­
mátus templomokban. Délelőtt 11 
órakor

Díszközgyűlés
a vá megyeház dísztermében a kö­
vetkező műsorral:

1. Csaba b. e. énekkarának ének­
száma. 2. Megnyitó beszédet mond Ko- 
losváry-Borcsa Mihály a SzEFHEOSz 
és a debreceni SZEFHE elnöke. 3. 
Beszámoló a SzEFHEOSz munká­
járól Csanádi György,a SzEFHEOSz 
első elnöke. 4. Ünnepi beszéd, 
tartja Ktrchcnopf Gusztáv v. kolozs­
vári ev. lelkész. 5 Üdvözlések a 
Székely-Társaság, ifjúsági testületek 
és és testvéregyesületek részéről. 
6. Barabás Samu ref. lelkész, 
ngy. képviselő, dr Benedek László 
egyet, ny. r. tanár, Bodor Gyula 
ny. m. tanácsos, dr Dorkó Jenő 
egyet, ny. r. tanár, a Székely Tár­
saság elnöke, Csécsy Nagy Imre 
altábornagy, Göllntr János gazd. 
akad, tanár, dr Hadházy Zsigmond, 
Debrecen sz. kir. város és Hajdú 
vármegye főispánja, dr Rugonjatvy- 
Kiss István egyet, ny. r. tanár, 
Mikecz István, Szabolcs vármegye 
alispánja, dr Tankó Béla egyet, ny. 
r. tanár, dr Tóth Endre m. kir. köz­
jegyző. Tóth László, Szabolcs vár­
megye tb. főjegyzője, dr Vargha 
Kálmán min. tanácsos, a debreceni 
Gazdasági Akadémia igazgatójának 
és Kraiochwitl Károly altábornagy- 
nak disztaggá avatása. 7. Zászló­
szögek beverése. 8. Csaba B. E. 
énekkari száma.

Délután 4 órakor a Pallagi SzEFHE 
rendezésében, a Festetich B. E. be­
vonásával

zasslóavatás, sportünnepély és 
majális

Pallagon a következő műsorral: 1. 
Himnusz. 2. Dr Nargha Kálmán 
gazd. akad, igazgató üdvözlő be­
széde az ifjúsághoz. 3. Csécsy Nagy

Miklós pallagi SZEFHE elnök ün­
nepi beszéde. 4. A SZEFHE zászló 
felszalagozása a megszállott várme­
gyék lány képviselői által. A Feste­

2—3-ig.

Oszlásnak indult holttestet találtak
egy ondódi tanyán

(A Hajduföld tudósítójától.) Mol­
nár Imre Eötvösutcai gazdálkodó 
tanyáján a múlt héten nagyobb sza­
bású építkezés kezdéséhez vályogot 
vetnek. A munkások kedden ásás 
közben körülbelül egy méter mélyen 

egy oszlásnak indalt férfi
hullat találtak,

amely az eddigi megállapítások sze­
rint körülbelül négy éve lehet már 
a földben. A munkások most már 
fokozottabb óvatossággal ástak és 
pénteken délelőtt a tanyán egy újabb 
holttestet ástak ki. Ez a holttest is 
egy férfié volt. A holttest már szinte 
a felismerhetetlenségig oszlásnak 
indult, ruhái is szétmálottak. A holt­

A kereskedelmi és ipari érdekkép­
viseletek kongresszust tartanak 

Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) A j 

Debreceni Kereskedelmi és Ipari Ér- I 
dekképviseletek Szövetségének vezető­
sége ülést tartott a Debreceni Keres­
kedő Társulat hivatalos helyiségében, 
előbb dr Szabó Mihály alelnök, ké­
sőbb Kon'sek Géza elnök vezetésé­
vel. Az ülésen Nagy József, a Szö­
vetség ügyvezető igazgatója számolt 
be a Budapesten március 22-én tar­
tott országos nagygyűlésről és arról, 
hogy ez alkalommal megalakult a 
Kereskedelmi és Ipari Érdekképvise­
letek Országos Szövetsége, melynek

▼emelését Debrecenre bízták.
A Szövetség munkája eddigi ered­
ményeinek mérlegelése után a veze­
tőség kimondotta, hogy az eszmét az 
ország valamennyi kereskedelmi és 
ipari érdekképviseleténél, körlevél szét­
küldésévé! fogja ébrentartani és az 
ősz folyamán Debrecenben kongresz- 
sZust tart.

Tárgyalta a vezetőség a helybeli 
borbélyiparosok beadványát, mely 
szerint számos hatóság falai között 
borbélyüzetnak vannak, noha a

belügyminisztérium már utasí­
tásokat küldött a hatósági üze­

mek megszüntetésére.
A vezetőség kimondotta, hogy min­
den törvényes lépést megtesz annak 
érdekében, hogy se hatóság, se 
semmi más intézmény borbélyipart 
ne űzhessen.

Győződjön meg,

H
hogy a mai naptól mily 

olcsón vásárolhat a

ÁNGYÁBAN
az összes fűszer- és cszmzgiáruli mélyen leszállított árban kaphatók.

Úgyszintén Raffia és Rézgálic.
FŐÜZLET: RÓZSA-UTCA, TISZA PALOTA,

tlek B. E. leventeavatása. 6. Disz- 
torna.

Az ünnepély után bátyus 'majális 
és tánc reggelig. A majálison a 
SZEFHE és a gazdász ifjúság ze­
nekara szolgáltatják a zenét.

Belépődíjak a Székely-estélyre: I. r. 
ülőhely 40000, II r. ülőhely 25000, álló­
hely, bajtársi-jegy 50000 korona. Jegyelő­
vétel Pétetfia-utc* 25. szám alatt délután

testek felfedezése nagy izgalmat kel­
tett és a környéken már szörnyű 
bűncselekményekről rebesgettek fan­
tasztikus részleteket. A csendőr»éget 
értesítették a leletről, amely széles 
körű nyomozást indított a holttestek 
kilétének megállapítására és hogy 
miképen kerültek a tanya földjébe. 
A legvalószínűbb az a feltevés, hogy 
az oláh megszálás alatt

a rabló oláh katonákat a közel! 
tanyasiak önvédelemből megölték

és azután tartva a következmények­
től, a holttestet elásták. A nyomozás 
teljes erővel folyik, de nincs sok 
remény arra, hogy a rejtély meg­
oldódjon.

Ugyancsak részletesen tárgyalt a 
vezetőség egyes bejelentéseket, me­
lyek szerint egyes hatóságok kere­
tein belül kisebb hentes-üzemek 
vannak. Itt is megteszi a szövetség 
a lépéseket annak érdekében, hogy 
bármily rendű és rangú tisztviselő 
vagy állami alkalmazott ipart ne 
űzzön.

Nagy örömmel hallgatta a vezető­
ség a Kamara átiratát, mely sse- 
rint a oudapesti nagygyűlés követ­
keztében a kereskedelmi miniszter 
az iparra és kereskedelemre káros

hatósági és községi üzemek be­
szüntetését továbbra is szorgal­

mazni kívánja
és felkéri a Kamarát, hogy jelentse 
be mindazokat a városi és községi 
üzemeket, melyeket a Kamara a köte 
lékébe tartozó érdekeltségek szem­
pontjából visszafejlesztendőknek, il­
letve beszüntetendőknek tart. Ezért a 
szövetség felhívja a város valamennyi 
kereskedőjét és iparossát, hogy a leg­
sürgősebben gyűjtsenek adatokat arról, 
melyek azok a hatósági, illetve köz­
ségi üzemek, amelyek különösen a 
kisiparnak és kiskereskedelemnek ká­
rosodást okoznak és amelyeknek be­
szüntetését Debrecen iparos és keres­
kedő társadalma kívánja.

Ugyancsak felhívta a szövetség 
iparosait és kereskedőit arra is, 
hogy a szövetkezetekre vonatkozó 
hasonló panaszaikat is jelentsék be.



1925 május 12,

Hinen
n» aim 12. (Mi)

Prof: Pongrác. Kath: Pongrác. 
A ■•taorsládai tatéMt lalutés«

Basánkban a Dunántúlon voltak kisebb- 
nagyobb zivataros esők. Kaposvárott 25 
nun. Hggel. Keszthelyen 19 mm., Vesz* 
prémben 15 mm. A hőmérséklet a ziva. 
tarok ellenére nyugati részen nem stilyedt. 
A nuximum általában 26—30 C között 
váltakozik. Ma reggel ismét délkeleti szél 
uralkodott.

Idíprognözis: Helyenként, főleg nyu­
gatról, zivataros eső \áiható hőbtUyedéa* 

ael
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4-7-ig
Városi muzeutn: 9—12 lg, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közlil éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

■Üt
— Hen sd segélyt ■ város a 

debreceni Wetbűosinek. A debre­
ceni jogászok Werböczi Bajtársi 
Egyesülete kérelemmel fordult a vá­
rosi tanácshoz pénzsegély megszava­
zása é.dekében. A tanács hétfői ülé­
sében tárgyalta az ügyet s úgy dön­
tött, hogy a kérelmet nem teljesíti.

— A Bagyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadóvállalat Bt alaptőke emelése 
és ax 1924. évi osztalék kiűzetése. 
Vállalatunk április 29-én tartott köz­
gyűlése részvénytársaságunk eddigi 
alaptőkéjét 3,900.000 K-ról 7,000.000 
K-ra emelte fel. Részvényesek elő­
vételi jogaikat juntas 15-ig gyako­
rolhatják, még pedig olyan módon, 
hogy minden 4 drb régi részvény 
után 3 drb uj részvényt lehet kapni, 
mig aa igy fennmaradó 1750 drb 
részvényre fenti ideig előjegyzéseket 
fogad el és a részvényeket az elő­
jegyzés sorrendjében bocsátja át a 
részvényeseknek az igazgatóság. Egy 
uj részvény ára 3000 K (100 K 
névérték, 2700 K árfolyamérték). Az 
1924 évre esedékes osztalék, — 20 
százalék — felvehető a hivatalos 
órák alatt pénztárunknál Piac-u. 59. 
Az igazgatóság.

— A hadirokkantai májusi illet- 
méuyol* A hadirokkantak, hadiözve­
gyek, hadiárvák május havi illetmé­
nyének kifizetése május 12., 13., 14, 
15., 16., 17., 18, 19., 20. napjain 
fog eszközöltetni. Az illetmények ki­
fizetése 9 órától 12-ig tart. Megbí­
zottak csupán szabályszerű meghatal­
mazás alapján vehetik fel az illetmé­
nyeket. Debrecen város Népjóléti Hi­
vatala.

— Uj egyházi lap. Értesülésünk 
szerint a tiszántúli református egy­
házkerület tekintélyes férfiai közt 
mozgalom indult meg az iránt, hogy 
a legközelebbi napokban „Ellenzék“ 
cimen heti egyházi közlönyt indítsa­
nak, mely úgy a szellemi, mint az 
anyagi kérdésben irányítást és ellen­
őrzést kíván gyakorolni. Mi csak jót 
várhatunk egy ilyen törekvésű egy­
házi közlönytől. Az előfizetési felhí­
vás a programmal együtt közelebb 
fog megjelenni.

— Előadás az anyaság egészség­
tanáról. „A Debreceni Stefánia Szö­
vetség“ Miklós-u. 23. szám alatti köz­
ponti intézetében folyó hó 12-én, 
kedden d. u. 6 órakor Dr Zempléni 
V. Gyula nőorvos folytatja az anya­
ság egészségtanát ismertető előadását. 
A vezetőség minden érdeklődő nőt 
szívesen lát,

— A Stalahardt kabaré Debrecenben. 
Debrecen város tanácsához kérelmet ter­
jesztett elő Kardosa Géza színigazgató, 
hogy a Steinhardt-féle kaberét két napos 
vendégszereplésre a Csokonai-szinházba 
lehozhassa. Ugyanis erre az időpont most 
igen alksltias lenne, mert a kabaré épp 
vidéki körúton van s jelenleg Nyíregyházán 
jktsyik. A tanács teljesítette a színigazgató 
kérését s igy minden jel szerint a kabaré 
e heten vagy a jövő héten Debrecenbe jön.

— Tanner Vilike ünneplése. Az 
Egyetértés Dalegylet színjátszó társa­
sága távozó primadonnája Tanner 
Vilike tiszteletére jutalomjátékot ren­
dezett, amely alkalommal a nagy­
számú és előkelő közönség zsúfolásig 
megtöltötle a vagongyár dísztermét. 
A lelkes meleg ünnepségen megje­
lentek a MANSz, Erzsébet-nőegylet, 
Jótékony nőegylet képviselői is s a 
közönség, amelynek a távozó műked­
velő primadonna annyi kellemes per­
cet szerzett pompás játékával, renge 
teg ajándékkal halmozta el Tanner 
Vilikét. A bucsuelőadás alkalmával a 
Túl a nagy Kriüánon került színre, 
amelynek vezető szerepét Tanner 
Vilike játszotta, kiforott színes és él­
vezetes előadással. Rajta kívül meg­
lepő jó játékot produkált még Nagy 
Böske, Vajda Rózsi, Vajda Imre, 
Papp László, Sidó Zoltán, Zöld 
Géza. A darab, amely fényes kiállí­
tásban került színre, Szolárszky 
László rendezte hozzáértő kezekkel, 
mig a zenekart Szoletzky Ede kar­
nagy vezényelte precízen. Különösen 
feltűnést keltettek a darabban elő 
forduló kitünően betanított táncok. 
Az előadás után barátságos vacsora 
volt, amelyen számos búcsúztató fel­
köszöntő hangzott el.

— Meghalt egy orosz leány miatt. 
Molnár Sándor hajdúböszörményi 
lakos a múlt nap öngyilkossági szán­
dékból felakasztotta magát. Molnár 
orosz hadifogságban beleszeretett egy 
szép orosz leányba és mikor haza­
került, egyre a muszka leány után 
vágyódott. Azonban nem tudott ki­
jutni Oroszországba, sem az nem jött 
ide és ezen annyira elkeseredett 
Molnár, hogy a halálban keresett vi­
gasztalást. Mire rátaláltak már ki 
szenvedett.

— Halálozás. A 8. F. K A Als Hagy 
István úgy a maga, mint aa összes rokon­
ság nevében is szomorodott szívvel tu­
datja. hogy egyetlen testvére és nagybácsi 
ATS HAGY KÁROLY nyug, vármegyei gyam- 
pénztárí ellenőr életének 8(J-ik évében, 
folyó hó 11-én reggel 4 órakor, rövid 
szenvedés után az Urban csendesen elpi­
hent. Hült tetemét folyó hó 13-án, szerdán 
délelőtt 11 órakor fogjuk a Kossuth-utcai 
templomban kezdődő gyászszertaitás után 
a Kossuth-utcai temetőben végső nyuga­
lomra helyezni. Debrecen, 1925 május 11. 
Legyen siri álma csendes, A temetést 
.Dankó* temetkezési vállalat intézi.

— Vásárlás küsben akart lopni. 
Horog Gáborné debreceni, Türr Ist- 
ván-utcai lakos, aki lopásért, orgaz­
daságért már többször volt büntetve, 
betért Kontsek Géza üzletébe és cső 
kóládét és szeszt akart lopni. A lo­
pást észrevették és a tolvaj nőt át­
adták a rendőrségnek. Őrizetbe vet­
ték, a büntető eljárás megindult 
ellene.

— Kosxornmogváltás. Tóby József 
koszorumegváltás címén Kondor Zsig- 
mond táblabiró halála alkalmából 
200.000 koronát adott a nagycserei 
és halápi ifjúsági vöröskereszt csopor­
tok részére.

— Adakozzunk a balatonfüredi Erxsébet- 
Szeretetház javára. A balatonfüredi Er­
zsébet- Szeretetház engedélyt nyert arra, 
hogy az intézet céljainak előmozdítására 
az ország területén adományokat gyűjt­
sön. A legcsekélyebb adomány is előse 
giti a kitűzött célt: az árvák élelmezését, 
felruházását és felnevelését. Az összes 
adományozók neve emlékalbumban fog 
megörökittetni épugy, mint azoké a ne- 
messzivü elődöké, akik 55 év előtt adták 
össze krajcáraikat és forintjaikat az ináé, 
zet létesítésére. Az intézet igazgatósága 
kéri azokat a jószivü gyermekbaráto 
kát, akiknek elme birtokába nem jutott s 
igy kérőlapot nem kaptak, de az adako- 
zásban résztvenni óhajtanak, hogy önkén­
tes adományaikat vagy lapunk utján, vagy 
közvetlenül az intézet igazgatóságához 
Balatonarácsra elküldeni szíveskedjenek.

— Hagy kalapvásár a kalap­
özemben. Eredeti modellkalapok 
minden színben kliencvenexer ko­
ronáért darabonkint, Piac utca 9,

— Aki más nevére élelmiszert 
vásárolt hitelben. Vakmerő szélhá­
moskodás ügyében fejezte be a 
nyomozást a debreceni rendőrség. 
Szatmári József Csapó-utca 97. sz. 
alatti hentes panaszt tett a rendőr­
ségen, hogy megjelent az üzletében 
egy fiatal ember avval, hogy őt 
Boldizsár Kálmán elöljáróság! fő­
tisztviselő lakásáról küldték és hi* 
telbe 6 kiló szalonnát és két kiló 
kolbászt vásárolt. Később derült ki, 
hogy a fiatal embert nem Boldi- 
zsárék küldték vásárolni a hentes 
üzletbe. — A rendőrség széleskői ü 
nyomozást indított és csakhamar 
sikerült is a szélhámost Bihari 
Sándor 23 éves foglalkozásnélküli 
napszámos személyében elfogni. Bi­
hari régebben tényleg szolgált Boldi­
zsáréinál és igy ismerős volt a vi­
szonyokkal. Bihari a Kontsek-féle 
üzletben is vásárolt Boldizsárék 
nevében lisztet, cukrot, élesztőt, 
csokoládét. Mikor az első szélhá­
moskodás sikerült, dicsekedett evvel 
Erdei István József kir. herceg­
utcai kömives segédnek és ezután 
már evvel közösen ment el újra 
Kontsek üzletébe és csalt ki na­
gyobb mennyiségű élelmiszert. Bi­
harit őrizetbe vették. Erdei a szö­
késben van, elrendelték körözését.

— ,A Hazai Fésfisfonó és Szövő­
gyár B.-T.“ mint Magyarország leg­
nagyobb és legmodernebbül berende­
zett gyapjút feldolgozó vállalata szin­
tén résztvett a kiállításon, hogy szem* 
léltetó'vé tegye a gyapjú feldolgozását. 
A vállalatot a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara díszoklevéllel tüntette ki. 
A nagy szaktudással felépített és be­
rendezett gyár kiállítása utján szem­
léltetően tárja elénk gyártási meneté­
nek minden egyes mozzanatát. A 
vállalat szövetei mind a belföldön, 
mind pedig a külföldön nagy kelen­
dőségnek örvendenek és hivatva van­
nak a külföldi, nevezetesen az angol 
áruk behozatalát csökkenteni, mert a 
gyár termékei sikeresen veszik fel a 
hasonlófajta külföldi termékekkel a 
versenyt. A Fésüsfonó szövetei a leg- 
szembeöltőbb bizonyítékai annak a 
régóta ismert és különösen Debrecen­
ben, mint a hazai gyapjutermelés góc­
pontjában, a kiállításon való részvé­
tellel is kidomborítani óhajtott annak 
a körülménynek, hogy a magyar gyap­
júból milyen kitűnő szövetet lehet 
előállítani, ami mellett rá kell mutatni 
arra is, hogy a nevezett gyár a ma­
gyar gyapjún kivül, illetve azzal együtt, 
tengerentúli gyapjút is dolgoz fel.

— A városi mérnökök ex évi 
Vándorgyűlése. A Városi Mérnökök 
Országos Egyesülete Szombathelyen 
tartja ez évi vándorgyűlését. A mos­
tani gyűlés különösen azért bir nagy­
fontossággal, mert ezen fog megtör­
ténni az uj tisztikar megválasztása. 
Debrecen város részéről a gyűlésen 
Bartos József tanácsnok fog meg­
jelenni. A tanács ez alkalomra 100 
arany koronát utaltatott ki a tanács­
noknak.

— Singer varrógépek részletfíze 
tésre most újból bárki részére elér­
hetők, Singer C 2. varrógép Rész­
vénytársaság Debrecen, Piac-u. 79.

— Férfi divat sxabóság, elsőrendű 
munka, Sztepanov, Darabos utca 4.

PermetEzéshEZ 
legtökéletesebb és legolcsóbb 
a Veréb István által Deb­
recen, Szappanos-ucca 
11. sz. alatt már 28 éve 
gyártott legújabb szab. 

„S u gá r“ 
permetező.

SZÍNHEZ
MQsor:

Kedden Fi-Fi operette. Bérletsztinet.

EiiaJMxak aa «asgaauabtut köxlsiaet e 
Osoksnal-utih,

D bérletben ma, kedden Fí-Fí szen­
zációs sikerű francia operette.

Növekvő érdeklődés melleit foiy. 
nak le a Fi-Fi nagyszerű operette elő- 
adásai, amiben nagyrésze van az ötle­
tes, nagyszerű szövegkönyv és zenén 
kivül a pompás előadásnak. Különös 
nagy sikert ér el Kováts Term aj. 
tuális coupletjaival és Szilágyi Marcit 
bájos, közvetlenséggel elmondott pro- 
logjával,

Kísértetek. Ibsen nagyhatású veris. 
tikus színmüvét ujitja fel legközelebb 
a színház. Oszvald parádés szerepét 
Thuróczy jálsza.

ApoHo-attgi
A fővárosi Corvin és Kamara szín­

házakban óriási sikert ért el „Amíg 
egy levél eljut odáig* vígjáték bur- 
leszk 6 felv. Kisérő: Muskli ur az 
izomember.

Vígszínház-in oxgo
Világattractió. Kizárólag felnőttek 

nek. Henry Porten legjobb szerepé­
ben „Donelli grófnő* társadalmi dráma 
6 felvonásban. Kisérő : Csibészfogái, 
burleszk.

Jönnek: A sötétség leánya. Nem 
akarok autót látni, Akatan.

Meteor-mozgiban 
! Csütörtökön „Árvák a viharban“ 
i világattrakció! 2 és fél órás műsorok! 

Csak felnőtteknek I Lillián Gish és 
testvére főszereplésével. Előadások 4, 
fél 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS
Vasárnapi sportered­

mények
(A Hajduföld tudósítójától.) A va­

sárnapi sporteredmények nagyjában 
megfelelnek az erőviszonyoknak, a 
DVSC győzelmével jobb gólarányá­
val megnyerte a bajnokságot, máso­
dik a NyTVE, amely vasárnap szin­
tén szép győzelmet aratott. A DEAC 
eldöntetlent csikart ki a DKASE-tói 
izgalmas küzdelem után, a letöri 
DTE súlyos vereséget szenvedett 
Berettyóújfaluban. Eredmények:

DVSC-DMTK 10:0, félidő 4:0 
Sok komolysága ennek a mérkőzés­
nek nem volt, a DMTK nem en’T 
tette meg magat fúziós társa a DVSC 
ellen, amely úgy győzött, ahogy 

art
DEÁC-DKASE 3:3, félidő 1:2- 

Izgalmas, erős küzdelem, az erő­
viszonyoknak megfelelő eredménnyel. 
Az első gólt a DKASE éri el a 
DEAC közvetlen védelmének hibá­
jából, majd Ökrös lövi a második 
gólt is. Ezután a DEAC kerül fö­
lénybe és Kohajda kornerböl szép 
gólt fejel. A második félidő nyo­
masztó DEAC fölényben folyik le. 
A DKASE egy lefutásánál a bíró 
indokolatlan tizenegyest Ítél a DEAC 
ellen, amit Páhr értékesít. A DEAC-ot 
nem csüggeszti el a bitó nyomása, 
tovább támad nagy lelkesedéssel és 
Csáky rövid egymásutánban két goi* 
lő és egyenlít. A DEAC-ban »kő*’ 
vettan védelem most is jól működött; 
a fedezetsokban Ökrös igen jól já • 
szott, csak kissé tulerélyesen. a 
Cseszkó is megállta jól a helyé. 
A csatázósorban Pataki dohaid 
mozgott legjobban, Lászlót erő 
fogták, Csáki góljaival tűnti k, 
Froh nemek is voltak szép »»c 
A DKASE-ban Kitin, Balk. Okttor 
Kerezsi tűntek ki. Horváth Enar 
abszolút gyengén, erélytelenül
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kodott és tévedései inen vaskosak 
véltük, de tény az, hogy tévedéseivel 
mindkét csapatot sújtotta.

IhTVS-KTE 9:1, télidő 4 :0. A 
NvTVE szinte lelépte ellenfelét. 
BŐdnör KTE-játékos egy összefutás- 
nAl lábát törte.

BDSE— DTE 3:0, félidő 2:0. A 
DTE egy perem sem volt Komoly 
ellenfele a BUSE-nak. Ez a nagy- 
multu egyesület hétről-hétre ha­
nyatlik és hívei mindjobban Kiábrán­
dulnak belőle. Gyökeres változásra 
van szükség a vezetőségben.

A DEAC a szövetségi díj nyertese- 
Vasárnap a DEAC II. 2:1 arány­
ban legyőzte a DKASE Il-t és ez­
által megnyerte a szövetségi dijat. 
Mint első helyezett 11 érmet fog 
kapni.

A másodosztályban a Törökszent- 
mikléd MOVE 2 :O arányban győ­
zött a TTE ellen, a KIKSE 4 : 0-ra 
a K MOVE ellen, Ny. Postás—Ny. 
Bőrös 0:0.

Fővárosi eredmények. Az MTK szép já­
ték után 1:1 aranyu eldöntetlent vívott ki 
az egyik legjobb angol profi csapat, a 
Bolton Vanderers el'en. A második félidő 
37, percéig vezetőit az MfK. A bíró, Nagy 
László sorozatos hibákat követett el, mire 
az angolok megboxolták. A bajnoki mér­
kőzéseit során a BEAC imponáló stílus­
ban fölényesen 5 : 0 arányban győzött a 
Hl. kér. ellen, az FTC 1:0 arányban az 
KAC ellen, Zugló—UTE 1:1. A másod­
osztályban a TTC 2 : 1 arányban legyőzte 
a Húsost, a BAK 3:0 arányban a33 FC t, 
MAC-UMTE 1:1,

Bagyarország kardvivó-bajnokságát vitéz 
Terstyánszky Ödön MAC nyerte teljesen 
megérdemelten. Terstyánszky nyerte a tör- 
vivő-bajnokságot is. Második Garai, har­
madik vitéz Ühlarik, negyedik Mészáros 
Ervin MAC,

A budapesti tenniszversenyen Kehriing 
négy izgalmas saettben legyőzte Borotra 
francia világbajnokot 6:8, 6 : 1, 6:4, 6:2 
arányban. Életének legszebb játékát pro­
dukálta Kehriing. A Davis Cup előmér- 
kőzés végeredménye: Franciaország győz 
4:1 arányban.

Az osztrák-magyar birkozóverseuyt 
a magyarok nyerték 21: 15 arányban.

Jó eredmények az első 
atlétikai versenyen

Atlétikai nagy tréninget tartottak 
vasárnap délután a helybeli egye­
sületek atlétái mintegy 500 főnyi 
közönség előtt. A verseny bővelke­
dett szebbnél szebb eredményekben, 
mert Stolp Egon 12.18 méteres suly- 
dobása, Rockenbauer István 38.84 
méteres diszkoszdobása, Hadháty 
Dezső 3.40 méteres rúdugrása és 
55.2 mp.-ces 400 méteres sikfutó 
ideje, Páter János 6.23 méteres tá­
volugrása országos viszonylatban is 
kiváló eredmények, amelyek a leg­
szebb kilátást nyújtják a közel jövő­
ben Kassán megtartandó Keletma- 
gyarország—Keletslovenskó ország­
részek közötti küzdelemre. A nagy­
tréning részletes eredménye:

Magasugrás: 1. Király György 
(DEAC) és Eperjesy Zoltán (DQASE) 
159 cm. 3. Király István és Stolp 
Egon (DQASE) és Karajos (KISOSz) 
154 cm.

100 méteres síkfutás: 1. Szokoly 
Ferenc (DQASE) 12 mp. 2. Király 
György (DEAC) 12 mp. 3. Schwarcz 
Jenő (KISOSz) 12 mp. Centiméterek 
a helyezettek között.

Sulydobás: 1. Stolp Egon (DQASE) 
12,18 m. 2. Rockenbauer (DQASE) 
11.46 m. 3. Qali Kálmán 11.12 m.

Tdvolugrás: I. Páter János (DEAC) 
6.33 m. 2. Hadházy Dezső 6.10 tn. 
3. Majzik László (DEaC) 6.04 m.

1000 m.-es síkfutás elónyverseny:
l. Vargha Jenő (KISOSz) 2 p. 59 tnp. 
előny nélkül. 2. Preiszner (DQASE) 
30 m. e. 3. Karajos (KISOSz) 35
m. e.

Dlszkoszvetis: I. Rockenbauer 
(DQASE) 38-84 m. 2. Stolp (DQASE) 
57.21 tn. 3. Gáli (DEAC) 34.35 tn.

Rúdugrás: 1. Hadhizv (DEAC) 
3.40 tn. 2. Király 1. (DQASE) 3 m. 
3. Tessier (KISOSz) 2 62 m.

Gerelyvetés: 1. Gall (DEAC) 
46.25 m. 2. Rockenbauer (DQASE) 
41.98 m.

3000 m.-es sikfu'ds elónyverseny: 1. 
Brcsay Kálmán (KISOSi) előny nél 
kül 10 p. 6.2 mp. 2. Kovács 
(KISOSz) 150 tn. e. 3. Qali (DEAC) 
170 m. e.

H'irmasugrd;: 1. S'oln (DQ ASE) 
12.05 m. 2. Király (DEAC) 11.93 m. 
3. Szokoly (DQASE) 11.22 m.

400 méteres slkfu ás előny verseny: 
1. Hadházy (DEAC) 55.2 mp. előny 
nélkül. 2. Burger (KISOSz) 18 m. e. 
3. Szokoly Ferenc (DQASE) előny 
nélkül. 1—2 m. rel nyerve, 3 m. rel 
harmadik.

búza 50'2'1, —505, egyéb 503—5021/,, 77 , 
kilos tiszavidfcki 507*/,—510, egyéb 505- , 
507*/,, 78 kiló« tiszavidéki búza 5121/, — i 
515, egyéb 510—512*/,, roza 447'/,- 
452'/,, (akarmány árpa 320—330, sör­
ár r), 450-470. köles 250-260, zab 420- 
430. tengeri 255—257, korpa 230—232.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■

H
a venni, vagy eladóiakat, ha ál­

lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

SOÖS ANDRAS
•laörandU url szabó jutányos arban ko­
szit saját raktárán leró angol ás hazai 
szOvetákból lagdlvatosabb s jó mun­
kával ellátott mlndanfála tértlruhákat
Werbőczy u. 2. Karait és Ipuk ionra

FÍÖZGRZDR5AG
Emelkedett a sovanysertés ára. 

Hétfőn volt Debrecenben az ugyne 
vezett kis szabadság, amelyen a kövér­
sertések piacára 300 darabot hajtottak 
fel. A kereslet közepes, az irányzat 
tartott volt. Árak : prima eeités 18.000, 
közepes 17—18.000, silány 16— 
17.000 A soványpiacon az árak 
emelkedő tendenciát mutattak. A fel­
hajtás és a kereslet nagy volt. A so­
ványsertést élősúlyban kilogramonként 
18—22 000 koronáért vásárolták. Egy 
pár éves süldő ára 2—2 és fél millió, 
a fél éves süldő párja 1—1 és fél 
millió korona volt.

RTŐZSDE
Magyar Korona 0.0072 72.

Zürichi »artet
Newvork 5161/,, London 2506, Milánó 

2123‘/„ Pária 2687.00, Brüsszel 2610, Prága 
1531—, Budapest 0.0072'1,. Belgrád 835, 
Bukarest 252, Hollandia 207.85, Varsr- 
9955, Berlin 123.12, Bécs 72’75, Szófia 
377.
Magyar Nemzeti Bank jelentés* 

a devizaarrolyamokrói
Dollár 70750-71430, angol font 344000- 

347000, hollandi forint 28277—28537, 
francia frank 3710—3734, svájci frank 
13670-13821, cseh korona 2091—2111, lei 
847-349, lira 2895-2933, dinár 1125- 
1147, osztrák korona 99.45—100.55 fülé» 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zérlat
Hivatalos árak; 76 kilós tiszavidáli

mert a

Szent István 
cikória
kávékülönlegesség, mely­
nek első koronás szent 
királyunk, Szent István 
képe a védjegye, a leg­
szebben a fest, a legjobb 
és tulajdonképen a leg­
olcsóbb.
Minden doboz sarkában

£

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok:

Angol-Magy. 32’ 
Atlentice 15 
Bosny.agrár 53’ 
Földhitel 162 
Hazai 101
Hermes 17,75 
Hungária 35
Agrár 48

| HSzlavon. 68.
| Llyod B. 1.
J Magyarhitel 88!
■ Ingatlan 188 
S Cseh 13 75

Forgalmi 37 
Jelz. 29.
Kér. Hitel 18 
Leszámítoló 57. 
Amerik, b. 6.85
Német 34.
Olasz 18
Közp. Jelz, 4’5
Városi 4
Merkur 6.5
Nemz bank 20 
Osztr. Hitel 135, 
Keresk. 960 
Wiener B 100
Takarékpénztárak
Belvárosi 29 
Lipótvárosi ó. 
Egyes, tóvár.4).
Magy. Alt. 114'5 
Moktár 175
Pesti hazai 2440 
Kőbányai 11.5

Biztosítók
Sí. Magy. 5440 
SFonciére 116 
8 M-francia 150

Jég 53
Pannonia 1425 
Pátria —

Malmok
j Back 50

B-miskolci 187 
Concordia 48. 
Békéscsabai 95 
Első Bpest 152 
Törökszntm. 31 
Gizella 72

lungaria 124.
Királytnalom 25 

j Viktória 890.

Transzdan. 49 
Bányákét téglaoy 
Bauxittröszt 430 
Beoosin. 1050 
Borsodi 57.
Lőrinoz. 39
Csep.tégU 8. 
Cemeu’, 84’5
Szászvárt 240 
Kohó 253
István —
Drasch': 108
Magnesit 1285 
M. aszfalt 67 
A. Kösz. 3200 
Kerámia» 50 
Móri szé ‘. 10.5 
Nagyba». 120 
Salgó 515
Sajókondói — 
Újlaki 160
Unió —
Urikányi 1045.

Kyomdák
Athenaeum 86 
Fővárosi 3. 
Franklin 71 
Globus 32
Kunosai 45
Pállasz 175 
Révai 51
tiigiar 76
Stefaneum — 
Újság üzem 3.5

Vas és gépgyárak
Bródi vagon 96 
Koburg —. 
Corvin gép 3. 
Csáky 7.
Gépgyár 16) 
Fábián 53
Fegyver 590 
Fémkerask. 14 
Franki 80
Ganz-D 2312 
Ganz vili. 103) 
Kistarcsai 45 75
Györffy 30.
Hoffher 104.!
Kaszab 19.
Kissi ing 3.
Kühne 25.

5 Láng 85
Lipiák 17.

Gép és vas 13. K 
Magyar acél 130 11 
Belga fém 107 | 
Mérleg 9
Motorgyár 22. 
Ólom 14.
Chandvir 150 
Vegyipar 14
Vagongyár 41.
Palágyi 4.75
Rex —.
Rima 114
Roessemana 32 
Rotmtilier 3.25
Sohlioh 39.
Sohuller 32’
Tendlorf 46.
Vulkán 45.
Wörner 9’5

Textilipar 
Textil 5
Gyapjnmosó 32. 
8zövő!ti,tö 29 
Goldberger 116. 
Győri textil 22. 
Juta 180.
Karton 57,
Kende: 50
Pamut 192
Szegedi 4)0
Unió textil 5

Vegyipar
Chinoin 7
Danioa 79
Diana 15,
Spodium 76
Flór® 42
Hung.mtlir.lü8.5 
Keleti 34
Klein és Fia 2.5 
Klotiid 20.
Szikra 41.5
Törók 37.
Wander 28 
Szénkéneg —. 
Labor —

Különfélék
Bárdi 11.
Boni 51.
Brassói 337-t 
Corvin film 4. 
Dorogi 17.!
Dunántúli — 
ÍPapiripsr 3J 
llFelten 96»

Jyőri bőr 93 F 
langyaipar 20. F 
Lábé! —
túrái y autó 0.8 1
őstermelő 182 j 
Summi 275 , 
'lémet m. 71 
Vasút forg. 185 
nterrexim 11. 
Star 55
felelőn 119.5 
L’urul cioő — 
Unió színház 13
Szolnoki 1.
Zagyraotifal 4.5 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 475 
Horvát -
Cukoripar 2060 
Mezőgazd. 2 >3 
Mezőhegv. 100 
Stumaer —

Élelmiszer 
Cinner —.
Fiumei —
Fruktus —.
Halkeresk. 15
Szalarn. —.
Ooeán 12.
Püspöki 20.
romit 30
Villán/« —
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 8.5
Ált, Légsz. 460 
<zzó 1025
just izzó 0.5 
Auer 998
Plőous 82.
Vasm. vili. — 
Lámpa 110.

Olajmii vek 
Marosi petr. — 
Olajipar 67
Sör és szeszipar 
Barőti 0
Rástv.-sör 4)6 
Temeti sir 21J 
Fővárosi 8Ö- 31 

»Gsch.vinet 2t6 
Győri szesz — 
Keglevich 8. 
Királysír 70

’olg. Sör 64 
Irausi 400
’annonia s. 115 
'emee'. a —
•zálloda, fly.filrd4 
lungária —
Lovat 18)
)gisz 56
Jgetszanat 18 
iohwarta-w 8) 
Lukács 7.25

Faipar: 
lerourfa 0,8
Daeraő —
Oharaszii 0*7
Egy. fa .6
Funiergyáa 12*
Guttmiua 48) 
Hazai 64
Honifa 8.5
Kőrösb 9
íronbergei 4.6 
Lignma f. 15. 
Iliiéi fa 9
Hagy,-ina. —. 
Erdő —
M. Loyd 3
Malomsoty —. 
N'emzeú 375
Montig 0 7
Ofa ni 482.
Rézbányái 45
Szlavjui* 57
ftték —
Nasicí 8
Viktoria 1*
Zabola: 17*
óentai 17
Erdőoin. —
Köxlekedéni yáll, 
Adria —
Atlantice —
Közúti —.
Város 67
Búr 175
Déli vasút 41.25 
Mefter 210
Levante 153
Mskoici 148.
Kova 13)' 
Állam vasút 571 
Tröszt 175

Figyeljen a minőségre

Oilllllltl tűm IMIpörkölt »zemeskávé van!
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Egyedül füstölheti ki a poloskát íz.“‘* „Novusz“ gyertyákkal
Hátáén bámulatos, nem piszkit! Egyszerű kezelés, számtalan elismerő levél. — Póstai szétküldés: Zelmanovit« drogéria, Budapest, VII. Ve«selényl-utca 36.

EWI

APRÓ HIRDETÉSEK
Levelezés

Férjhez adóim vidékén jól bevezetett gyer­
mek divatszalonnal, lakással, kelengyé­
vel rendelkező, házilag jól nevelt, csi­
nos megjelenésű leányomat 30—35 éves 
biztos existenciáju úri emberhez, iparos­
hoz, esetleg özvegyhez. Cim a kiadó­
hivatalban, <>232

Agrárius, Készpénz, Szorgalmas, Ámor, 
Biztos fedezel, Garzon, Barátsá > jeligére 
levél van a Hajduföld kiadóhivatalá­
ban 6336

Lakás
Csinosan bútorozott utcai különbejáratu 

szoba kiadó. Szén tinna-utca 50. 6009
Központban elegánsan bútorozott kétágyas 

nagy szoba e'látással vagy anélkül 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet város­
háza alatti trafikban, Piac-utcán. 6087 

gyári lakásnak Simonyi-uton kettő búto­
rozott szoba konyhahasználattal kiadó. 
Cim Hajduföld kiadóban. 837

Két elegáns utcai szoba külön előszobá­
val, lépcsőházi bejárattal kiadó Simonffy- 
utca32. Konrád. 6133

Egy szoba konyhahasználattal kiadó Cim 
a kiadóban. 6135

Háromsiobás modern lakásomat kertes la­
kásért elcserélném. Széchenyi utca 39. 

Emelet jobb. 6122
Vénkertbe szép világos szoba egyszerű 

bútorzattal, verenda esetleg konyha­
használattal kiadó. Domokos Lajos-utca 
6. sz. 6113

Szoba, konyha kiadó, ec-etleg nyaralásra 
is. Cim a kiadóban 6189

Egy. utcai szob?, konyha, speiz lelépéssel 
kiadó. Katz-teiep 26 6174

Egy szoba, konyha bútorral együtt átadó.
Cim a kiadóban 6190

Vágóhíd mellett egy bútorozott szcba, 
konyhát 3 hónapra kiadok. Érdeklődni 
Vár-utca 10, boltba 6159

Szegeden lévő egy szoba, konyha, speiz és 
kamrából álló lakásomat elcserélném 
debreceni egy esetleg kétszobás lakás­

sal. Cim a kiadóban. 6214
Utcai bútorozott szoba kiadó 15-re József 

király herceg-utca 17. 6215
Hóromszobás kerti lakás külön udvarral át­

adó, Cim Rákóczi utca 23. 6226
Csinosan bútorozott szoba két személyre 

kiadó. Arany János-u. 86. <6223
Vasnt közelébe elcserélném szoba, kony­

hás lakásom, disznótartást kaphat — 
Vígkedvű Mihály-utca 44 6144

Homokkertben. Hungária-malom mellett, 
Domahidi-uica 9 egy szoba bútorral 
vagy anélkül konyha, kamrával nyugal- 

házas- 
6136 

szoba 
6154 

szolid 
6219 

szoba

más szép tiszta udvarban öreg 
párnál kiadó. Több lakó nincs!

Kttlönbejáratu két ággyal bútorozott 
azonnal kiadó Csapó utca 61

Elegánsan bútorozott utcai szoba 
urnák kiadó. Burgundia-utca 17.

Utcai szép bútorozott különbejáratu 
ágynemű nélkül kiadó. Miklós-utca 21.

6337
Hat mázsa búzával elcserélem egy nagy 

szoba, konyha, speizzal egy szoba, fél- 
konyhás lakásomat. Cim a kiadehiva- 
talban 6333

Péterfián három fzoba, előszoba, fürdő­
szoba hat hónapra kiadó. Cim a kiadó­
ban 849

Elcserélném egy szoba, konyha, előszobáé 
és mellékhelyiségből álló lakásom ha­
sonlóval, esetleg kétszobással. Cim Pé- 
terfia 14. 6334

Egy külön bejáratú bútorozott szoba ki­
adó. Batthyány-utca 1. szám. Második 
udvar. 6198

Egyszobás, konyháé lakásom elcserélem 
gyermektelen házaspárral, Méliusz tér 9. 
szám. 6213

láromsiobás. konyhából, speizból áll« la­
kásom elcserélem 1 szobás, konyhás la­
kással, aki az egyik szoba, bútorom 
megveszt Csillag-u. 69. 62Ü9

Két bútorozott szoba, konyhával és fürdő­
szobával kiadó. Ugyanott tengeri daráló 
és tizedes mérleg eladó. Cim a kiadó- 
ban 6211

fiadé központban, kényelmesen berende­
zett, beköltözhető családi ház. Lakó 
nincs. Cim a kiadóban- 6835

AJániaa
Festal fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Kaisernél ismét lehet részletre vásárolni. 

Piac-u. 7. 5584
Tnlhalmazott raktár miatt női kalapot rend­

kívüli olcsó árban számítok. Jugreisz 
Mari női kalapüzlet. 6100

Fehér hímzést, kelinmunkat, gobei inképek 
készítését, villanylámpaernyő montiro- 
zást, netzmunkát vállalok. Görbe-utca 
1. szám, 817

Márványmozaik cementlapok, betonáruk, 
sírkövek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni 
Mtlkőgyárnál Fürdő-ucca 2. szám. Tele­
fon 10 93.

Téglát legolcsóbban Hortobágy téglagyár 
rt.-nál szerezhetünk bel Príma minőség 
garantálva, Szent Anna-u 11. Ugyanott 
10 hold prima föld eladó. 6120

Tűzesetből kimentett seprűk olcsón kap­
hatók Kossuth-utca 18. 6118

Tejet uradalomból házhoz szállítva meg. 
lendeihttő Miklós-utca 25. keresztépület.

6134
Középiskolai úri fiuk ellátását "vállalom 

1925—26 tanévre. — Jelentkezni lehet 
május 31-ig özv. dr Jósa Ödönné, 
Batthyány-utca 11 6164

Házasságot közvetít 'jobb körökben nagy­
váradi urinö. Érdeklődök írjanak , Dis- 
orétio“ jeligére „Nagyvárad" napilap 
kiadójába 6193

■Heti loo ezer vngy havi Voo ezer
U korona részletfizetésre késznek öltönyt vagy kosztümöt.korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.

TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.
Sajáttermésii bor literenként Siller 15-18 

ezer, édes rizling 20 ezer K. Rákóci-u. 
12. Cilii Mihálynál öl 16

Egy üzlethelyiség és műhely kiadó. Csapó­
utca 51 szám 6175

Tehenet vállal legelőre tejrészesedésért 
a tejgazdasági tfhenész. Kieheg esi-ut 
(Szegényházzal szemben) 6172

Hárságy kötését, készítését, gyéKényszék 
kötését elvállalom. Szabó, Hatvan-u ca 
69 6167

Takarékthzhelyok minden nagyságban és 
kivitelben készen kapható. Kandia-utca 
16 6197

Tennis« rakett, prima hurozás, Batthyány - 
utca 13. Tancernél 6229

GOzmalom Derecske nagyközségben eladó, 
vagy földért elcserélhető. Bővebbet 
Nagy Gábor tulajdonosnál, Hadházi­
utca 8 6217

Sörapparatns üzemképes, teljes felszere­
léssel eladó. Dénes, Cegléd-utca 22 6218

Heti és havi részletfizetésre vásárolhatnak 
hitelképes egyének vásznakat, st övete­
ket, paplanokat, ágyteritőket, divatcikke­
ket Friedmann Ferencnél, Vár-utca 2 
(az udvarban), 6220

Haszonbérbe kiadó Debrecen közeiében 5 
holdas kitűnő karban levő szőllő szép 
kerti nyaralóval, több rendbeli lakással, 
melléképületekkel, elsőrendű fajszőllö- 
vel és pincegazdasági felszereléssel, egy 
vagy több évre, Felvilágosítást nyújt 
Abonyi ügyvéd, ;Piac utca 68. Telefon 
494 sz. 6203

Kereslet
ßunnv«7Arfäri technikai munká- uyuyybzurldri latokban gyakorolt 

nőt azonnali belépéssel felvesz Beke Barna 
gyógyszerész, Árpád tér 1. 6691

Üzlethelyiséget keresek Szent Anna-utca 
Nagytemplom közötti részen azonnali». 
Cim a kiadóban. 6098

Keresek egy tehenet fejőre. Nagymacs, 
Andirkó János, 809

Főző mindenest keresek közeli tanyára, 
egy személy részére. Külső gazdaság 
nincs. Értekezhetni lehet Király utca 5. 
szám. 796

Siobaleány feltétlen megbízhatót, jobb 
megjelenésűt és hosszabb bizonyít­
vánnyal 15-re felvétetik. Kossuth utca 
29 6124

NttnUkhiAtt " íf .... .. ........."*"""" ............ ... ~~ -------T'—K/8V iUfllll VCIIUUUIO, ül 13 madia i Maiuar Hoazeii ihn- fíNyomatott a Magyar Nemneu Könyv- es LapktadóvaiiaUt nyomdáját^ Debrecen, Ferenc Jozsof-ut 59.---------------

Főútvonalon vagy közelében ügyvédi iro­
dának alkalmas helyiséget keresek. Cim 
a kiadóban 6l21

Gyakorlott kézi leány felvétetik. Széchenyi- 
utca 7, emelet, vatroda 6173

Egy jó fehérnemű varrónő házhoz varrni 
felvétetik. Csapó-utca 103 6182

Rófös divat szakmában jártas jó házból 
való fiú praktizálás vógett gyakornoki 
állást keres. Cim: Márkus, Eger, Kötő ut2 

6143 
Fodrásztanulónak egy jó családból való 

fiút felveszek. Nagy Lajos fodrász, Ipar­
kamara 6158

200 millió kontrával társat keresek fele 
ház megvételhez és üzlet vezetéséhez, 
»özregy* jeligére Tiszántúliba. 6199 

Hyugdijas tisztviselő irodai alkalmazást 
keres. Levélbeni * egkere-ést »Nyugdí­
jas tisztviselő“ jeligére Tiszántúli Hírlap 
kiadóba kérek. 6204

Vörösmarthy-utca 15. szám alatt kvártélyos 
felvétetik Ugyanott mosás, vasalás el- 
vállaltatik. 6202

Irodai munkálatokban jártas kisasszony 
felvétetik Weisz festéküz'etében. Hatvan- 
utca 10. 6212

Eladás
Egy teljesen uj 41 es fél szürke antilop 

betétes fekete férfi cipő eladó. Eötvös- 
utca 96. szám, 5857

Boldogfalva-utcq 17. ház és bánki tanya 50 
hold eladó. Értekezhetni Mester utca 28 
szám. 813

Eladó Csapókertben gyümölcsös és szőlős­
kert lakással és gazdasági épületekkel. 
Értekezhetni Maróthy György-utca 5. 
szám. 807

Eladó Cserepes- utca 7 szám ház halálozás 
folytán örökösök által azonnal vagy ön­
kéntes árverésen foiyó év május 12-én 
a helyszínen délelőtt 10 órakor elada- 
tik. Értekezhetni egyik örökössel Tímár- 
utca 13, sz. alatt, 788

Egy alig használt női kosztüm eladó. Pé- 
terfia 73. 836

Egy szép családi ház Katz-telep Közép­
utca 37. szám azonnali beköltözéssel 
minden elfogadható árért eladó elköltö­
zés miatt. al57

Eladó 14—16 HP állóhengeres benz’nmo- 
tor, 9C0-as cséplővel üzemképes uj szí­
jazattál. Szenyesi Kinizsi 54. 6161

Eladó egy 8 HP jelzésű magánjáró cséplő­
gép garnitúra, esetleg társat keresek 
felére. Értekezni lehet Debrecen, Károly 
Ferenc Józef-ut 7. szám alatti üzletben.

6118 
Féderes uj kocsik eladók. Nagy Gyula 

kocsigyártó, Erzsébet-ut 17. sz. 6165 
Legújabb B. 42-ős fekvőkaptárak (nyolc) 

eladok, István ut 24. 6139
Eladó Ujföldön, Bellegelön 10 hold fekete 

homok föld, Hyunyadi 15. 6146
Csillag-utca 90. számú ház vagyon meg­

osztás miatt eladó, 6151
Kölyök selyempincs kutyák eladók, Ho­

mokkert, Szabó Kálmán-ucca 39. 6146 

Eladó ház pékséggel, füszerüzlettel, hentes 
üzletnek lakással, azonnal beköltözhető. 
Városi téglavető. 6148

Marhamáj a 1500 klg. eladó, Teleki-u. 84.
6180 

Házhelyek eladók kitűnő helyen, zsibvásár 
közelében, kedvező fizetési feltételek 

mellett. Luther-ütca 18, 6180
Szőlőskert egy kath. hold, két szobás mel­

lékhelyiséges és egyszobás istállós egy. 
szerű épületekkel Hatvan-utcai kertben. 
Újvárosi-utca 14. sz. eladó egyszázötven 
millióért. Tulajdonos dr Balázs bank, 
Piac 89. 6192

Eladó Singer varrógép használt, Széchenyi- 
utca 6 Grünmannéknál. 6176

Eladó bekerített házhely. Bővebbet Katz- 
telep 17. sz. 6177

Forgalmas helyen ház, melyen korlátlan 
italmérés és szatócsüzlet van eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 6130

Eladó Kábán 1334. számú ház üzlethelyi­
séggel. Értekezni lehet ifj. Szentesi Mi- 
hálynál Kaba, 676 szám vendégló, 6115

FORD tractoFok 
és bármely rendszerű szántógépek és 
automobilok szakszerű javítását a ieg 

jutányosabb árban készít ------- -
IC ICC AUTÓMOTOR ÉS GÉP 
rvioo MŰHtLYE. Telefon 901 
ERZSÉBET-UTCA SO. SZ.

Soffőriskolájában 
bárki szakszerű kiképzést nyerhet. Bér­

autók telefon megrendelhetők.

Károly Ferenc József-ut 26. számú családi 
ház óriási nagy kerttel, beköltözéssel 
istállóval, családi körülmények miatt 
minden elfogadható álért eladó. 6187 

Füszerttzlet eladó lakással azonnal beköl­
tözhető. Városi tégiave ö, 6150 

Eladó Nyil-utca 130. számú uj ház, Vén­
kert Sinai Miklós-ntca 11 szőlő, Gerébi 
telep György-utca 28. számú 800 öl hí. 
házastelek minden elfogadható árért 
részletfizetésre is. Értekezés Bárczy-u, 7 

6157 
Eladó Hatvan-utcai kert, Gyepű-sor 23 

szőllő, 535 négyszögöl. Beköltözhető la? 
kással. Értekezhetni Vigkedvü-u. 19. Bz

6114 
Beton cserép piros 4000 darab jutányosán 

eladó. Mester-utca 21. sz, 6105 
Eladó Csapókért, Kinizsi-utca 80, sz. ház 

beköltözhető lakással. 6112
Hajduhadházon 1623. szám alatt akácszer 

számfa, szőlőkaró eladó. 6171
Eladó 200 négyszögöl bekerített házheh 

Kuruc-utcán. Értekezni Csillag 21. 6183 
Vár Utca 4. szemes tengeri eladó. 6185 
Eladó 4-es cséplőgarnitura gőzgép teljes 

felszereléssel 85 métermazsa búzáért, 
Kiss Anna Hajdudorog 1716. számú ház.

72C8 
Eladó házhely kuttal, négyszögölenként 7 

kilogramm bnza. Értekezni 3—4 a Ti­
szántúli kiadóba. 6210

Eladó sarokház, van rajta vendéglő, fűszer 
és trafik üzlet, a vendéglő 7 szobából. 
3 pincével átadó. Nyil-utca 2. 6200

Villa öt szobás, beköltözketőséggel, gyü­
mölcsössel eladó, Széchenyi.ut 5. 6201

raz<

Vegyes
Folyó hó 11-én délelőtt 1 barna 1^-2 év 

körüli vadászkutyát találtam. Gazdija 
azonnal átveheti Hajó-utca 6 az, alatt 850

Üvegezést 
jutányosán vállal H AMPEL JENÖ, 
RÁKÓCZI-UTCA 8. SZÄM ALATT, 

Kész ablakok raktáron.

ÉpithezÉsliBZ sin 
bármilyen méretben kapható. Ócska v»- 
sat és rezet legmagasabb árban vesz 

STEINER Eötvös u.110 OIUllVQlT Telefon 0-86. m.

POLOSKÁT
SVáőBOSöHAT, TÜCSKÖT, HAHfiYáT
24 órín belül mindenki kiirthatja a szabadalmaiért 
réregirtóval. — Olcsó arban kapható í

fastékOzle’ében
O I ff. rK ni piac . ucca io
Garantál, minőségi! patkónyirtóból állandóan 
nagy raktár — üzlet az Arany Bikával szemben

4 fogáson ebéd menü
2 fogassa vacsora menü
Zóna reggeli_______ —
1 pohár gór - —
Havi ebed és vacsora

- 14000 
12ÖÖŐ 

” 35ŐŐ 
"T““4ŐŐŐ 
” 60ÖÖŐŐ

Szép kerthelyiség-
Gazdag József éttermében

Hunyadi-u. 1. sz -


